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In sommige protestantse kerken hangt een bord met de namen en jaartallen van de predikanten die deze kerk gediend hebben. Vroeger vervulden de dominees immers een centrale plaats in het kerkelijk leven, terwijl ze nu hun gezag moeten verwerven, waarbij ook nog een zeer omvangrijk takenpakket komt met een sterk verminderd kerkbezoek.  In het boek Met passie vertellen dertien protestantse predikanten  (dertigers en veertigers) over hun gedrevenheid voor theologie, kerk en geloof. In de inleiding wijst Desiree Berendsen er op dat het woord passie hier is genomen in de betekenis van drang, overgave met hart en ziel, iets ‘waarvoor je gaat’. 

Ook laten de zelfportretten ons het zoeken naar wegen zien om te bouwen aan de Protestantse Kerk in Nederland. Ik laat enkele predikanten nu zelf aan het woord om zo een beeld te schetsen van dit levendige en interessante boek.

Richtsje Abma (1966 ) studeerde theologie in Amsterdam en is nu predikant in Vreeland, een gemeente waar oude tradities en nieuwe woorden elkaar ontmoeten. Haar passie ligt bij  het woord ‘navolging’, het gaan in de sporen van Jezus, wat vaak betekent tegen de stroom inroeien. Omdat dit meer inhoudt dan alleen de wereld verbeteren wijst zij op de spiritualiteit, de dimensie van het geloof welke hierbij onmisbaar is. Voor haar houdt ‘navolging’ ook in het kennen van een schuilplaats en het zodanig geraakt zijn, dat je je voortaan incompleet voelt zonder die Ander.

Wim Reedijk (1957, predikant te Boxmeer) doet aan zen, een vorm van het boeddhisme met veel nadruk op de meditatie. Door zijn studie van de woestijnvaders leert hij de kracht kennen van de contemplatieve wijze van bijbellezen, waarbij niet het verstand de leiding heeft, maar de lezer zich met hart en ziel openstelt voor de boodschap van de Schrift.

Dr. Reedijk stelt vast dat een christen zijn geloof op peil moet houden door met regelmaat te lezen in de bijbel. Dit vereist wilskracht en discipline, maar de gestage omgang met het levende Woord (de kernopdracht voor hem) zal ons leren luisteren naar de Stem die tot ons spreekt.

Een heel ander accent legt Stephan deJong (1957, predikant te Eibergen/Rekken). Hij schrijft o.m. over de toekomst van de PKN en vraagt zich af hoe die zijn zal, temeer daar deze kerk een marginale factor in de Nederlandse samen-leving is geworden. Zal de PKN de christelijke boodschap kunnen blijven uitdragen, dan moet ze - volgens De Jong- zich concentreren op haar identiteit en op haar plaats tegenover de huidige cultuur. Hij pleit voor een opwaardering van de traditie, een onmisbare schakel in de lange keten van geloofsverkondiging.

Heleen Maat (1968, predikant te Burum/Munnekezijl) heeft een passie voor de veelkleurigheid. Haar gemeente is pluriform: naast kerkleden die over zonde , verzoening en genade spreken, is er een middengroep met belangstelling voor Kuitert en Ter Linden. Verder hebben velen uit haar gemeente een tamelijk losse band met de kerk. Dit veel-kleurige beeld past ook bij de PKN. Mevrouw Maat is van mening dat je niet moet willen dat mensen hetzelfde denken of geloven. We moeten juist zoeken naar wat ons bindt of scheidt en met elkaar deel willen uitmaken van één kerk en met elkaar Avondmaal willen vieren.

Een samenvattend artikel van Theo Hettema sluit de bundel af.

Met passie vormt door zijn veelheid van meningen een boeiend geheel, waarin op een originele wijze wordt gezocht naar de authenticiteit van het geloof. De knappe fotos van de auteurs, helaas niet van allen, vormen een achtergrond voor de zelfportretten omdat de schrijvers zich aan de lezer presenteren. 

Ik kan dit boek aan allen die geloven en kerk ter harte gaan, met veel genoegen aanbevelen.
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