		zondag 10 juli in Noach      Ds. Siebe H. Hiemstra

thema: Mensen hebben God nodig 
			
- mededelingen
- aansteken Paaskaars
- allen gaan staan
- stilte

- groet en bemoediging:
	v: De HEER zij met u!
	g: Ook met u zij de HEER!
	v: Onze hulp is in de Naam van de HEER!
	g: Die hemel en aarde gemaakt heeft!

- drempelgebed:
	Eeuwige God,
	hier zijn we weer in uw huis.
	Wat zijn wij zonder U?
	Uw vergeving doet ons opstaan,
	uw visioen geeft ons uitzicht
	uw regels ten leven helpen ons op weg. AMEN

- intochtslied: 275 vers 1, 2, 3 en 4			- allen gaan zitten

- Kyrië-gebed met daarna de responsie:
Trouwe God,
wij hoorden met schrik van al het geweld in Amerika. Politieagenten die zomaar zwarte jongens en mannen doodschieten, en nu een zwarte man die een aantal witte agenten doodschoot…  Heer, ontferm U
Trouwe God,
we hoorden deze week van verpleeghuizen, waar het soms niet goed gaat. We denken aan de mensen die daar hun jaren slijten, met al hun beperkingen. We denken ook aan de mensen die er werken, hun best doen met de beperkte tijd en mogelijkheden…  Christus, ontferm U
Trouwe God,
in deze sportzomer, nu al die sportwedstrijden zo heel centraal staan, denken we aan mensen met handicap en gebrek, die zich zo graag ook  vrij en blij zouden kunnen bewegen, onbeperkt genieten van zomer en vakantie…  Heer, ontferm U.
	RESPONSIE

- gloria-lied: 867

- gebed om het Licht van Gods Geest:
Verborgen God,
wij zoeken U,
laat ons U vinden,
laat ons Uw nabijheid en liefde voelen als wij in uw boek lezen
en in ons leven thuis en op school en op het werk…
dit uur en alle dagen, tot Uw grote dag. AMEN

- bijbellezing O.T.: Deuteronomium 30: 9-14
- lied 316
- bijbellezing N.T.: Lucas 10: 25-37
- lied 320 vers 1, 2 en 3
- overweging:
Gemeente van onze Heer Jezus Christus,
“Mensen hebben God nodig!”
Nou, laat ik dicht het gewone leven beginnen: Wat zou je ánders moeten zeggen, als je je eens stevig op de duim slaat, of als je bij het snijden van de groente je vinger meeneemt…

In de Engelse en Amerikaanse tv-series, die mijn dochters kijken, hoor je ook voortdurend roepen: “Oh, my God!!”	Het woord “God” zit ons duidelijk voor in de mond.

Maar als we wat dieper graven, zullen er veel mensen zijn die graag zouden zien dat er geen God en geen godsdienst was. Want wat gebeurt er veel vreselijks in de Naam van God.

Denk aan al die bomaanslagen en andere wreedheid van I.S.
Denk ook aan de brandstapels in de Middeleeuwen, en de heksenprocessen, enz  ook hier in ons land…
Er wordt wel gezegd: Alle oorlogen ontstaan vanwege geloof…
Dat klopt niet, maar de helft of meer dan de helft heeft vaak ook wel met geloof te maken…  Wat kan godsdienst ontsporen…

En in het grootste christelijke land van de wereld wil iedereen een geweer om op elk moment een ander te kunnen doden. Wat kunnen er toch vreemde tradities groeien…

Ik vind het ook heel moeilijk, heel kwalijk, de gelovigen er vaak zo lang over doen om van mening te verbeteren.  Want we leven in een tijd met veel positieve veranderingen:
* Denk aan de emancipatie van de vrouw. Dat meisjes en vrouwen op precies dezelfde wijze kunnen meedoen in de maatschappij als jongens en mannen.
Maar wat jammer dat kerken hierin zo traag meegaan. Zelfs in onze Protestantse Kerk zijn er nog veel kerkenraden waar vrouwen niet mogen meepraten.
* Denk aan de emancipatie van homo’s. Waarom trappen kerken steeds weer op de rem? Kijk, de bijbel kent geen homohuwelijk omdat in die tijd de ouders een levensgezel zochten voor hun kind. Het ging daarbij niet om iemand waar je op valt, niet om liefde, maar om samen een goed bestaan op te bouwen en  kinderen te krijgen, die je later konden verzorgen. Wat is het leven sindsdien sympathieker en menselijker geworden. Iedereen mag nu zichzelf zijn en zelf een partner kiezen. Waarom zijn kerken en godsdiensten zo traag en lui in hun nadenken over deze dingen?
* Denk ook aan vraagstukken van abortus en euthanasie. In onze tijd is dat allemaal gelukkig bespreekbaar geworden. Waarom trappen kerken en godsdiensten zo vaak op de rem? Zou God dan plezier hebben in zinloos lijden?

Begrijpelijk dat veel mensen zeggen: We waren beter af zónder God en geloof, zónder godsdiensten.
Daarbij leeft soms ook nog de gedachte: Ze zitten zondags met een uitgestreken gezicht vooraan in de kerk, maar kijk eens wat ze door de week allemaal uithalen. De kerk vol met mensen die er niet naar leven?

Jezus vertelt er al over in de gelezen gelijkenis.
Op een eenzame weg wordt een reiziger overvallen door struikrovers, ze laten hem tenslotte halfdood achter. Zo ligt hij daar in de hitte langs de weg. 
Eerst komt er een priester langs, zeg maar: een dominee. Hij ziet de man liggen, maar denkt meer aan zijn eigen hachje dan aan de gewonde man en loopt haastig verder. 
Dan komt er een leviet langs de plek. Zeg maar: een koster. Ook hij denkt vooral aan de gevaren en loopt met een boog om het slachtoffer heen, snel weg van de onheilsplek…
Dan komt er een Samaritaan langs. Als Jezus het in onze tijd vertelde, zou hij misschien zeggen: een Marokkaan. Ander geloof, andere cultuur, staat niet zo goed aangeschreven…

Maar wat gebeurt er? Bijbelse humor!  
Juist die Marokkaan helpt. Hij heeft medelijden met het zwaar gewonde slachtoffer.

Hadden die anderen geen medelijden? Hebben ze zoveel eelt op hun ziel?
Zijn ze teveel met zichzelf bezig?  Jezus zegt: “Heb uw naaste lief als uzelf!”

De Samaritaan denkt niet aan de gevaren, dat de rovers kunnen terugkomen en ook hem overvallen…  Nee, hij helpt, hij doet wat hij kan.

Hij verzorgt de wonden van de man. Het komt vast uit een goed hart, maar hij doet het helemaal verkeerd (bijbelse humor). Hij giet olie en wijn op de wonden. Dat is verkeerd om.

Eerst moeten de wonder schoon gemaakt van zand en straatvuil, ontsmet. Omdat er alcohol in wijn zit, kan dat heel goed met wat wijn.
Daarna moet er zalf op de wonden, olie is dan een erg probaat middel.
Dus eerst de wonden schoonmaken met wijn en dan pas de zalf, de olie.
De man doet het andersom, heeft duidelijk geen EHBO gedaan, maar bedoelt het goed.

Dan tilt hij de gewonde op zijn ezel, loopt er zelf naast en brengt hem zo naar de dichtstbijzijnde herberg of B&B, waar hij verder voor hem zorgt. De volgende morgen vraagt hij de herbergier de zorg over te nemen en betaalt er royaal voor. De gewonde man heeft zelf immers niets meer, zelfs zijn kleren waren geroofd.

Veel christenen hebben zich door deze gelijkenis laten inspireren en hebben zo ook veel voor anderen kunnen betekenen.

Waarom hebben mensen God nodig?

Het eerste is, denk ik, dat God ons altijd weer aan het visioen herinnert, aan hoe het zou kunnen, hoe fijn het zou kunnen zijn, met alle mensen samen op aarde, met heel de schepping. Met dat visioen begint de bijbel al op de eerste bladzijde.

Soms kunnen mensen helemaal gedeprimeerd raken van wat ze lezen in de krant, zien op de tv, en meemaken in de familie, in de buurt of op het werk. Dan is het belangrijk dat je je weer even het visioen herinnert, van hoe het eigenlijk is bedoeld!

Bovendien geeft het steun te weten dat het maar niet je eigen bedenkseltje is, maar dat dit het visioen, de droom van God is, dat God erachter zit en zal helpen, kracht zal geven om het uiteindelijk waar te maken…

Toevallig stond er voor vandaag ook een bijzonder gedeelte uit Deuteronomium op het rooster. Een gedeelte uit de toespraak van Mozes, als Mozes afscheid neemt, en het volk op het punt staat het beloofde land binnen te trekken.
Hoe zorg je ervoor dat het beloofde land ook een fijn land wordt en blijft?

Daarvoor zijn er allemaal leefregels gemaakt, gegeven, zoals de 10-geboden.
Mozes benadrukt: Die regels zijn niet zwaar, niet moeilijk of ingewikkeld.
Ze liggen binnen ieders handbereik. Iedereen kan ze in eigen omgeving, in het eigen dagelijkse doen en laten in praktijk brengen.
Die leefregels van God kun je je eigen maken en kun je gewoon doen.

Waarom hebben mensen God nodig?

Om telkens weer aan die leefregels herinnerd te worden, om er mee bezig te blijven, om geïnspireerd te blijven door God en door de medegelovigen. De zondagse vieringen kunnen daarbij helpen.
Bovendien hoor je daar van vergeving en van opnieuw mogen beginnen. Nieuwe kansen, nieuwe mogelijkheden, nieuwe ruimte voor geluk voor jezelf en voor de mensen om je heen.

Waarom hebben mensen God nodig?
Om mee te praten, om vreugde en verdriet, geluk en teleurstelling mee te delen, om je hart uit te storten, en om nieuwe moed te krijgen, nieuwe kracht te voelen, nieuwe inspiratie, nieuwe dromen en visioenen.
Het maakt het leven zoveel breder, hoger en dieper…  dat je werkelijk met recht zegt: “Oh, my God!”
			AMEN

- antwoordlied: 647

- laten we samen God danken en bidden:
[bookmark: _GoBack]
God, wij hebben U zo nodig om ons steeds weer uw visioen te herinneren,
en om moed te verzamelen eraan te werken…
God, dank U wel voor al die momenten, al die uren, al die dagen
dat wij uw nabijheid zo duidelijk voelden, dat U er was en kracht gaf…

God, help al die mensen die U zoeken,
mensen die U zoeken, terwijl er overal zoveel stoorzenders zijn,
zoveel geluiden en stemmen die U zwart maken,
er wordt zoveel gezegd over U wat niet klopt, wat niet eerlijk is…
God, waarom verdedigt U zichzelf niet tegen al die lasterpraat…
Het maakt zoveel mensen zo in de war,
zet ze zo vaak op een verkeerd spoor.

God, help mensen die uw nabijheid en liefde zo sterk hebben gevoeld, om er ook open over durven praten met hun kinderen en kleinkinderen, met de mensen om hen heen.

Wij bidden vanmorgen voor wie met vakantie zijn of met vakantie gaan,
dat er ruimte en tijd is om echt te ontspannen, om te genieten, om nieuwe energie op te doen. Breng hen ook veilig weer naar huis terug.
We bidden ook voor wie deze zomer thuis blijft, dat er ook thuis ontspanning is, vakantiegevoel, nieuwe gedachten, nieuwe ontmoetingen…

We bidden voor de zieken in ons midden,
we bidden voor mensen die zich eenzaam voelen,
we bidden ook voor mensen in zorg om anderen…
hoor ons in stilte bidden….

- Onze Vader

- collecte
- slotlied (staande): 425
- zegen (gezongen Amen)
