13 januari 2019, Pnielkerk, 1e zondag na Epifanie, doop van Jezus

Lucas 3: 15-22

Jesaja 40: 1-11 

Gemeente van onze Heer, Jezus Christus,

Ik hoop dat u op een plezierige manier het nieuwe jaar bent binnengestapt. In ieder geval zonder problemen. Vlak voor oud en nieuw werden we van alle kanten gewaarschuwd, vooral voor vuurwerk, deugdelijk of ondeugdelijk. Soms gaat het dan toch nog mis, zoals met het vreugdevuur op het strand bij Scheveningen. De kracht van de wind en de ongrijpbaarheid van het vuur vormden een noodlottige combinatie. Gelukkig bij benadering niet zo rampzalig als de enorme bosbranden die Californië teisterden en die hele wijken in de as legden om van de milieuschade nog maar te zwijgen. 

Vuur heeft krachten die onze voorstelling te boven gaan. In de Oudheid kende men het verhaal van Prometheus die het vuur van de goden stal en het naar de mensenwereld bracht. De goden zetten hem dat betaald met een gruwelijke straf. Prometheus werd aan een rots geketend; een vogel pikte ‘s nacht zijn lever uit die overdag weer aangroeide. De held Heracles wist hem toch nog te bevrijden. Intussen was het kwaad wel geschied; met het vuur konden de mensen techniek ontwikkelen om hun leefomstandigheden te verbeteren. Niettemin hebben mensen de kracht die in het vuur schuilt onderschat. We leren kleine kinderen dat je niet met vuur mag spelen en dat heeft een reden.

In de kerk spelen we met vuur. De paaskaars brandt, er branden kaarsen op de avondmaalstafel, je kunt een kaarsje aansteken bij het gedachtenisboek, er gaat een kaars mee naar de tienerkerk of naar de nevendienst. We spelen met het vuur een ernstig spel. Waarom zijn we dat gaan doen? Kort gezegd: we hebben begrepen dat aarde, vuur, water en licht eigen zeggingskracht hebben; niet alles is in woorden te vatten. Het licht hebben we te danken aan Gods spreken en niet aan mensentaal die net zo vaak verduistert als verheldert. Het licht van God gaat aan ons vooraf en dat geldt ook van het licht van Pasen. We hebben ons bestaan als kerk te danken aan de wind en het vuur dat zich met Pinksteren een weg zocht in Jeruzalem. Spelen wij in de kerk met vuur? Of speelt het vuur met ons? Het geeft te denken dat veel mensen bij kerken niet meteen denken aan vuur maar eerder aan een natte krant. 
Intussen spelen gelovigen en kerken met vuur als ze zichzelf presenteren als hoeders van de waarheid. Ik hoef alleen maar te wijzen op de beroering rondom de zogenaamde Nashville-verklaring waar we deze week getuige van waren. Die verklaring poneert met stelligheid dat homofilie en genderwisseling zonden zijn. Eeuwenlang hebben in kerken vergelijkbare stellingen geklonken op het gebied van seksualiteit. Net zo stellig bijna als de oordelen over slavernij en rassenongelijkheid. Maar nu geldt voor de meeste gelovigen het omgekeerde van die waarheden: racisme is zonde net als slavernij, antisemitisme en alle andere vormen van discriminatie naar geaardheid, geslacht, afkomst of religie. Het binnenhalen van de waarheid is net als het binnenhalen van het vuur door Prometheus niet iets onschuldigs. Het is niet raar dat er dan een vuur ontbrandt dat voor de één heilig en voor de ander heilloos is. Wat zijn er al niet een mensen opgebrand aan de kerk? Als nu iemand bedenkt om het zebrapad naar de Pnielkerk in regenboogkleuren te schilderen is het vervolg onvoorspelbaar.
Het klinkt gewaagd maar toch wil ik de vraag opperen: speelt God met vuur? In de eerste hoofdstukken van het Lucasevangelie zijn – naast de engelenzang – onheilspellende, sombere tonen te beluisteren, die al vooruitlopen op een drama dat zich gaat ontwikkelen. Bijvoorbeeld in de woorden van Johannes de Doper. Als de mensen zich afvragen of Johannes misschien de Messias is, dan wijst hij van zichzelf af en spreekt van een machtige verschijning van iemand die niet doopt met water maar die zal dopen met geest en met vuur. De wan is in zijn hand om het koren te zuiveren. De tarwe wordt geborgen in de schuur, maar het kaf zal hij in onuitblusbaar vuur verbranden. Wat vuur kan doen weten we. Die dreigende woorden van Johannes maken deel uit van het evangelie. Dat vuur van het gericht heeft alles met God te maken, ongeacht of het nu past in ons beeld van God of niet. Zulke uitspraken komen ook uit de mond van Jezus. De tegenwoordigheid van God is niet brandveilig op te bergen.
Dat maakt de vraag nog indringender waarom God zelf het vuur naar de aarde brengt. We hoeven God niet tersluiks het vuur afhandig te maken. Altijd brandde in de tempel al het licht, de kandelaar van Gods aanwezigheid. Eigenlijk brandde het al vanaf het begin in de tabernakel in de woestijn. Dat licht bleef zelfs branden toen de Makkabeeën de tempel hadden heroverd en toen er nog maar olie voor één dag was. Dat beetje olie bleef acht dagen branden zodat in die tijd nieuwe gewijde olie kon worden bijgemaakt. Dat is het grote wonder van de tempelwijding dat Joden nog elk jaar vieren met Chanoeka. God zelf zorgt dat zijn licht niet uitgaat! Hij behoedt zijn volk voor de duisternis.
Dan rijst de vraag of God toch niet met vuur speelt op het moment dat de tempel in Jeruzalem wordt verwoest in het jaar 70 van onze jaartelling. Lucas schrijft zijn evangelie tien jaar later. Joden vieren Chanoeka en tegelijk voelen ze nog altijd de pijn over de verwoeste tempel. Lucas biedt in zijn evangelie het nieuwe inzicht, dat Jezus vuur en licht van Gods aanwezigheid is. Hij is het licht uit de tempel, de tempel van vlees en bloed. Lucas vertelt het verhaal zo,  dat het van meet af is te zien: het verhaal van Jezus is direct verbonden met de tempel – al vanaf de aankondiging aan Zacharias, vervolgens in de ontmoeting met Simeon en Anna en daarna opnieuw in de gebeurtenissen rondom de twaalfjarige Jezus in de tempel. We zien het ook in de doop van Jezus. Na zijn doop bidt Jezus, de hemel opent zich en de Geest daalt neer in de lijfelijke gestalte van een duif. Dan klinkt een stem uit de hemel die zegt: ‘Jij bent mijn Zoon, heden heb ik je verwekt!’ Die woorden ‘mijn Zoon ben jij, heden heb ik je verwekt’ staan in Psalm 2 vers 7 en maken deel uit van een liturgie in de tempel, waarmee de Hogepriester wordt aangesproken, maar ook de koning bij zijn inhuldiging – twee gezalfden met de Geest die God bij het volk vertegenwoordigen en andersom. 
Zo wordt verteld, dat Jezus zijn ‘aanstelling’ krijgt. Lucas trekt de parallel tussen Samuël die David introduceert – vanaf zijn prille jeugd was Samuel verbonden met het heiligdom – en Johannes die Jezus introduceert; Johannes was kind van priesterlijke ouders. Lucas tekent Jezus dus voor ons als de tempel van vlees en bloed. Hoe komen we  in die tempel? Waar kun je naar binnen voor de ontmoeting met God? Het antwoord is verrassend simpel: we zijn al in de tempel, we delen nu al in de vurige tegenwoordigheid, het levende licht van Gods Zoon. Overal in het evangelie van Lucas en in het boek Handelingen wemelt het van de mensen die een diep verlangen hebben om bij God te zijn. Dat verlangen is zo sterk dat ze er met hun verstand, met hun tegenwerpingen en met hun ‘jamaars’ geen weerstand aan kunnen bieden. En als anderen met tegenwerpingen komen – ‘dat kan toch allemaal zomaar niet’ – dan worden die bezwaren opzij gezet door de Geest. Mensen verlangen naar God omdat ze berouw hebben, zoals de tollenaars, of omdat hun schamelheid hen bij God brengt, mensen met ziekte, gebrek en honger, of omdat hen de ogen opengaan voor de beloften van de profeten: duistere teksten worden klare taal als je ziet hoe Jezus de woorden van Mozes en de profeten verstaat.
De Geest van God woont in mensen van vlees en bloed. De weg van Jezus laat zien dat de Geest leven brengend en heilzaam aanwezig is waar mensen beschikbaar willen zijn voor de wegen die God wil gaan. De Geest is iedere dag op zoek naar mensen die beschikbaar willen zijn. Zo klopt de Geest dagelijks bij mensen aan die komen op plaatsen en in situaties die ze zelf niet hadden bedacht. Dat is de stal van Bethlehem. Dat zou ook zomaar de Bethelkerk in Den Haag kunnen zijn die in een doorlopende dienst tijdelijke beschutting biedt aan een gezin dat voor uitzetting moet vrezen. Wij waren er afgelopen zondag. Een eerdere bezoeker was pastor Marinus van den Berg en hij beschrijft zijn verwondering over wat hij zag zo: 
Dat wonderlijke kerkasiel

Er gebeurt iets wonderlijks

Steeds meer mensen van allerlei geloof komen uit hun comfortzone

Steeds meer mensen kijken naar vragen zonder antwoorden

Steeds meer mensen laten ongemak toe

Er gebeurt iets wonderlijks

Steeds meer mensen van overal verlaten de dooddoeners

De dooddoeners over eigen volle land eerst

De dooddoeners over criminelen gekleed als vluchtelingen

Er gebeurt iets wonderlijks

Steeds meer mensen van allerlei leeftijden uit de leeglopende kerken

Steeds meer mensen bezoeken een unieke kerkdienst

Een kerkdienst die maar door duurt

Er gebeurt iets wonderlijks

Geen 24-uurs economie kan hieraan zich meten

Meten aan dit aanhoudende bidden, zingen, vragen

Alsmaar vrijwilligers die dag en nacht welkom heten

Er gebeurt iets wonderlijks

Niemand weet hoe en hoe lang het verder zal gaan

Men kan het naïef en het voeden van valse hoop noemen

Men kan er van alles over denken

Er gebeurt iets wonderlijks

Steeds meer mensen van overal verbinden zich

Verbinden zich met mensen in tergende onzekerheid

Dat geeft kracht en troost aan wie onrustige nachten doorleven.
Wat telt is niet of we de waarheid in pacht hebben. Wat telt is of we ons er op instellen dat het vuur van de Geest en het licht van Christus zich op de meest wonderlijke plekken laten zien. Het vuur dat zelf zorgt dat het blijft branden.
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