Almelo, 10 uur  Pinksteren 15-5-2016 , vogeltje ouderling lichtje aansteken, kruisje micro, bloemen. 
In deze dienst worden de namen genoemd van de kinderen die in het afgelopen jaar gedoopt zijn en van degene die openbare belijdenis  heeft afgelegd
Kleur: rood
Oefenen Lied van de week 690 

De kerkenraad komt binnen en maken met de kinderen een rondje door de kerk. de kinderen hebben molentjes met linten als symbool van de Geest die waait.  Daarbij zingen we: Lied 683
Zijn we stil voor de Heer onze God…
De Heer zij met u

Onze hulp is in de naam van de Heer

Drempelgebed: Heer, de vreugde voert ons naar dit huis, waar wij samen zingen en het grote feest van Pinksteren mogen vieren, aangeraakt door uw Geest, om Jezus de Heer, amen
Zingen: Psalm 68:2.3.7
De gemeente gaat zitten

Liturgisch bloemstuk  Wij vieren vandaag het feest van Gods Geest die ons samen verbindt.
In de bloemschikking zien we twaalf samengebonden takken als symbool voor de twaalf leerlingen van Jezus.
De rode bloemen als vurige tongen  verwijzen, samen met de vlammetjes, naar de Heilige Geest die zij ontvangen en aan de wereld mogen doorgeven.
Op het doopvont staan de sterren en de duif als teken dat dit Licht doorwerkt in de harten van mensen. Kinderen die gedoopt zijn krijgen de ster en een nieuw belijdend lid de duif. 
Bij het noemen van hun naam wordt een lichtje aangestoken en krijgen ze bloemen die symbool staan voor  Vader, Zoon en Heilige Geest.
Vandaag dus de kleur rood, als kleur van de getuigen, van de geestvan God. Van het vuur dat in ons is. 
 Na het Kyriegebed zingen we het Kyrie en 
Laten we de heer om ontferming aanroepen vanwege de nood van de wereld, Laten we samen bidden. 
Heer, we leven in een wereld waar de geest van dictators lijkt te heersen, waar mensen hun mond niet kunnen opdoen, en gevaar lopen. een wereld waar mensen getroffen worden door droogte, door oorlog, door haat en nijd.  een wereld waar hoop en verwachting, vreugde en vriendschap onbekende woorden lijken, in die wereld roepen we tot u, dat u w geest wat meer zichtbaar wordt en zo roepen we allen tezamen  

Daarom bidden wij allen tezamen: Kyrie
Zingen: Lied 672:1.2.3.7
Laten we samen bidden om het licht van Gods Geest: 

Zingen: Lied 690
2 De jongeren hebben hun gedachten weer laten gaan, over ook dit feest. en ze zijn om zo te zeggen, in the house, ze vieren in de bijruimte in de jeugdwerk, maar schuiven aan om hun geluid te laten horen, en daar zijn we blij mee. Gedachten van jongeren over Pinksteren.    (fijn dat jullie er even bij waren en verder een goede jeugdkerk. ) 
Sanne leest als gedicht  blz. 1158 (onder lied 681 van het liedboek)  Fluister het mij in, heilige Geest.  

Dan mogen nu de kinderen naar voren komen….  
En dan gaan we zingen we gaan voor ven uit elkaar.     

He er gebeurt niks, hoe kan dat nou. Het orgel doet het niet. Hoe werkt zo’n orgel nou, wie kan me dat vertellen, Ik heb hier een fluitje in de vorm van een vogel, , en vogel is ook wel een beeld voor Gods geest. hoe komt daar nou geluid uit?   door de wind. 

Zo komt de geest er in. en zo is het ook met het orgel, er staat hier een luikje open, gaan we eens even kijken, 

daar moet ook een beetje de geest in komen, de wind, anders gebeurt er niks. 
Nou dan gaan we het nog eens proberen, of het nu wel lukt.    Maestro, muziek. 

Zingen: We gaan voor even uit elkaar. De kinderen gaan naar de nevendienst

Schriftlezing uit het O.T.: Joël 3:1-5 
Zingen: Lied 678: 4.5.9
Schriftlezing uit het N.T.: Handelingen 2:1-11
Zingen: U komt de lof toe, U het gezang, U alle glorie, o Vader, o Zoon, o Heilige Geest, 

             in alle eeuwen der eeuwen.  (339a)
Verkondiging
Orgelspel

De kinderen komen terug uit de kindernevendienst

Zingen: Lied 680:1.2.3.5
In memoriam Conny Haakmeester-Fokkens, geboren 5-3-1946 te Almelo, overleden 21-4-2016 te Almelo. 
Ik vraag u op te staan voor het volgende in memoriam. Op 21 april is overleden Conny Haakmeester-Fokkens, Ze was 70 jaar oud en woonde met Bert aan  Radboud 8. Ze was naar het winkelcentrum om een bloemetje kopen ivm een familiebijeenkomst en werd daar onwel en zakte in elkaar. Haar dood kwam dus zeer plotseling. 

Ze was geboren in het Algemeen ziekenhuis in Almelo, hoewel het in die tijd veel gewoner was om thuis te bevallen. Dat had te maken met de wateroverlast. Bert zei in de afscheidsdienst: Of dat van invloed is geweest op haar verder leven, weet ik niet, maar ze hield niet van watersport. . Ze groeide op in een warm gezin. Ze was iemand die haar mannetje wel stond, en die ook opkwam voor haar zussen. Ze had een groot rechtvaardigheidsgevoel en kon slecht tegen liegen of ruzie, en koos vaak voor de onderliggende partij. Ze had een groot gevoel voor humor, en wilde niet op de voorgrond treden, maar als ze aanwezig was, was ze er ook echt… Ze heeft gewerkt bij een incassobureau en later bij Texas Instruments. Bert had haar leren kennen 50 jaar geleden op een dansavond ivm Koninginnedag. In Hardenberg waar Bert ook gewerkt heeft werd Miranda geboren. Conny was zorgzaam, ook voor haar moeder  en andere familie. Na hun verhuizing naar Almelo werd hun zoon Jurgen geboren. Ze hielp bij schoolactiviteiten, bijv. als leesmoeder en haalde toen de kinderen op de middelbare school zaten ook zelf talen en literatuur op. 
3 Ze verslond boeken en achtergronden daarbij. Ze was ook gek op de kleinkinderen., waarbij er ook op hen opgepast werd. Ze hield van bridge en van appen, soms als toehoorder om tureluurs van te worden. Maar dan besef je ook dat je dat des te meer zult missen. 

We namen in familieverband afscheid van haar in het crematorium met de woorden uit psalm 23. Ze had daar zelf ook een armbandje van. Psalm 23, uit dat boek van wereldliteratuur. Woorden die de eeuwen al mee gegaan zijn en die ook ons hopelijk nog kracht kunnen geven, een vuur dat nog niet gedoofd is. Die kracht wensen we Bert, kinderen en kleinkinderen,en allen die haar lief waren, ;nu zij afscheid van haar hebben moet nemen.  
We zullen nu het kruisje ophangen op het gedachtenisbord en het blad invoegen in het gedachtenisboek en ik vraag de familieleden dat met mij te doen en u allen vraag ik zich daar naartoe te wensen, en daarna zingen we : lied 23b:1,2.3   
Ik keer terug in het huis van de Heer, tot in lengte van dagen. 
Zingen: Lied 23b:1.2.3

In het afgelopen jaar mochten we kinderen uit onze gemeente dopen, om zo te laten zien dat ze er helemaal bij mogen horen en dit jaar deed iemand belijdenis van haar geloof en zei daarmee: het is goed uit te komen voor Gods naam. Die namen willen we nu noemen en de ouderling zal daarbij een lichtje ontsteken en ik vraag u allen daarbij op te staan:

In het jaar dat achter ons licht zijn gedoopt: 

Op 6 september 2015: Nila Indy Dubbink

Op 17 april van dit jaar:

Jaie Mickey Buitenhuis

en Dominique Dylano Buitenhuis

en openbare belijdenis van het geloof  werd afgelegd op 28 februari van dit jaar door: Marja Boon- van den Berg 

Zingen: Lied 686 (staande) 

1 doopouderpaar kon vandaag niet aanwezig zijn, maar de anderen mogen hun sterretje en duifje samen met de bloemen nu in ontvangst nemen.  

Laten we samen God danken en bidden.  Groot is uw trouw, o Heer, het wonder van uw liefde, het vuur dat brandend blijft. We danken u voor de kracht van uw geest, waardoor mensen uw wil gaan doen, uw woorden de wereld indragen. wij bidden u, bij verdriet, nu we gedachten Conny Haakmeester-Fokkens, we bidden u voor Bert en voor de kinderen en kleinkinderen, g met ons mee, ook door een dal van donker. u zult er zijn.

Ga ook mee met mensen die een operatie tegemoet gaan, we denken met name aan Anke Dijkhuizen. en zo bidden we u voor mensen die geopereerd werden, en bidden we u voor andere zieken. 
Heer wij bidden u waar mensen zich inzetten om uw goede boodschap te verspreiden, in woord of werk, en we bidden u voor christenen die om hun geloof vervolgd worden en we zijn dankbaar dat wij dat vrij kunnen belijden. dat niet voor ons desinteresse de grootste belemmering is.

Heer wij bidden u voor mensen die te lijden hebben van grote droogte in Afrika. 

En hoor ons ook Heer, als wij in stilte ons leven aan U toevertrouwen met onze fijne dingen en onze verdrietige dingen. Hoor onze dank en onze beden voor anderen of voor onszelf

4 Hoor ons ook Heer, als wij gezamenlijk en hardop het gebed willen bidden dat Jezus ons geleerd heeft: Onze Vader die in de hemelen zijt…
Collecte  (kinderen helpen bij de collecte) 

Na de dienst laten we ballonnen op. Ouderling en voorganger staan dan ook bij de uitgang bij de klok. 
Ik wens u goede pinksterdagen. 

Zingen:  Lied 675
Ga dan nu van hier, uw werk in de wereld wacht, ontvang de zegen van de Heer en wees daarmee tot een zegen voor anderen: Op onze hoofden en onze huizen de zegen van God.

In ons komen en gaan de vrede van God. In ons leven en geloven de liefde van God.

Bij ons eind en nieuw begin de armen van God die verwelkomen en ons thuis brengen.


Amen, amen, amen.
Na de dienst laten we ballonnen op. Predikant en ouderling staan bij de deur bij de klok om handen te schudden. 
1 Pinkstergemeente.  Zult u zeggen: Huh, de Pinkstergemeente zit toch ergens anders, als je langs de van Regterenlimpurgsingel rijdt, dan zie je die. Maar iedere gemeente van Jezus christus is natuurlijk een Pinkstergemeente, dat kan natuurlijk ook niet 1 gemeente claimen, of misschien beter gezegd, dat kan iedere gemeente claimen. Mijn eerste gemeente, in Schoonhoven was dat, die heette Hervormde Adventgemeente en dat gaf nog wel eens verwarring. Want mensen vroegen dan: Zijn jullie adventisten. en dan zou je eigenlijk moeten zeggen: Ja en nee. We zien uit naar de komst van de Heer, maar er zijn groepen die zich speciaal zo noemen. 
Dus als ze u vragen, of u bij de Pinkstergemeente hoort, kunt u rustig ja zeggen. Misschien zijn de gebruiken wat verschillend, de een voor het oog wat uitbundiger dan d ander. 
Maar we leven van die geest, begonnen met dat feest. 

Van die mensen daar bij elkaar. Volgelingen van Jezus. Daar bijeen. 
Ja je kunt nog niet zeggen: bij elkaar in de kerk, want die bestond eigenlijk nog niet. Het waren vrome joden. Maar ze hadden het wel steeds over de Heer, over wat er met Jezus gebeurd was. En dan gaan we even verder met de Griekse les. Heer is in het Grieks kurios, iedere zondag zingen we kyrie eleison, dat komt daarvan:  heer ontferm u. En kyriake, is dat wat van de Heer is., En kyriake  daar is het woord kerk van afgeleid. 
Zo nooit meer vergeten en u weet natuurlijk zo wel, dat kerk te maken heeft met die Heer. NOACH heten we: u weet wel: kerk in Noord Oost Almelo, waar we belijden dat Jezus Heer is. 
Zo zijn we hier bijeen en zo waren die eerste christenen bij elkaar, daar in Jeruzalem. 
En ze vierden als vrome Joden natuurlijk heel hun leven al Pinksteren. Wat de Joden zelf  wekenfeest noemen, sjavoeot op zijn hebreeuws.  Na 7 keer 7 dagen, op de 50e dag. Maar ook het feest dat God de Heer, op de berg Sinai die regels ten leven heeft gegeven. De geboden om goed te leven. 
Dat verhaal horen we in het boek Exodus, het boek van de uittocht. En het is een overweldigende ervaring. Als God neerdaalt horen we over rook en vuur. God daalt neer in het vuur. 
Dus als ze hier bij elkaar zijn, dan moeten ze daar ongetwijfeld ook aan denken. 

Gods kracht, Gods vuur kwam ook in die mens Jezus van Nazreth. Maar Hij is niet meer in ons midden, maar zijn geest is nog wel degelijk springlevend onder ons. 

Het geheim van God is maar zo moeilijk onder woorden te brengen. zijn aanwezigheid lijkt zo ongrijpbaar, dus Lucas de schrijver ook van dit boek handelingen, die kan ook weer niet anders dan beelden gebruiken om dat uit te drukken. Uit de hemel klinkt er een geluid als van een hevige windvlaag. Niet er komt een hevige windvlaag, maar een geluid als van een hevige windvlaag. ergens anders hoor je dat God niet in de donder is, 

Dat is als Elia op de Sinai is, op de Horeb. en dan denkt hij dat het gedaan is met het geloof in deze God. alle andere machten hebben de overhand gekregen, wie heeft er nou nog wat met deze God en verslagen zit hij neer en ziet het populair gezegd niet meer zitten. En dan hoort hij de donder rollen, maar God is niet in de donder. 

God is niet in de donderpreek, God is niet in het gebral en de lange arm van dictators. God is niet in het vuur. niet in het vuur van wapens, niet in het vuur van heksenverbrandingen en niet in het vuur van Isis. Maar in het vuur van mensen die elkaar bij het haardvuur verhalen vertellen over zijn onnoembare naam. 

2 Op de ene of andere manier hebben we altijd een fascinatie voor vuur. Ja daar hoef je geen pyromaantje voor te zijn,  maar vuur fascineert. 
Maar nog meer, horen we ook op die Sinai, en vooral dan bij Elia: God is eerder in het stillen suizen van de wind. Je gaat er zo aan voorbij, in een enkel woord. In een flard van een lied ontdek je ineens iets van zijn grote naam, van het wonder van zijn geest. 
Tegen Elia wordt daar gezegd: Elia wat doe je hier. 

En eigenlijk is het bij die leerlingen van Jezus niet anders. wat doen jullie hier nog. ga de wereld in, vertel het mensen. Zo dat ieder het hoort in zijn eigen taal. 

Dat wonder kan gebeuren. De Bijbel is een boek dat in zeer vele talen vertaald is. ieder mag het horen in zijn eigen taal. het mag to de einden van de aarde. letterlijk en figuurlijk. 

Ik denk dat het een groot goed is dat mensen als Erasmus en Luther en anderen na hen die Bijbel gingen vertalen in de landstalen. 

Dat is niet alleen maar iets voor theologen, en eigenlijk is ieder mens een beetje theoloog. 

Ook dit boek begint Lucas in hoofdstuk 1 weer: met Theofilus. en dat zal best iemand geweest zijn, die hij kende, of die hem financieel steunde. Maar hij spreekt er ook ieder van ons in aan: Jij die iets met God wil hebbe. Door zijn geest aangeraakt bent, want anders was je hier niet. Jij die iets opgevangen hebt van Gods liefde, dat zo de wereld kleur krijgt.  Licht wordt, het licht van de eeuwige weerspiegelt. Jij Theofilus: Vriend van God. ja dat klinkt dan eigenlijk weer zo plat, ant we kunnen vriend worden van dit of dat, zoals ik ergens lees: word vriend van stichting Doinggoodfounation, de goeddoenertjesclub, nou prima: hele goede doelen ongetwijfeld, dat is iets voor Afrika, geloof ik en op het ogenblik horen we weer over grote droogte in afrika, en laat het niet na om goed te doen. 
Maar vriend van God, dan ben je niet lid voor een paar euro van een of andere stichting, maar we geloven dat de wereld anders is geworden, door die boodschap van heil. 

Dat God zich eerder aan ons als vriend betoont, dan vaak andersom. 

Dit moet je horen, is het thema van de nevendienst voor dit feest: en er staat bij: Moet je kijken ik heb nieuwe schoenen. mooi he? Ik heb een nieuwe bril. Had u het al gezien? Ben ik trots op natuurlijk en kan ik weer iets scherper zien. Nou niet allemaal straks gaan zeggen: wat heeft u een mooie bril dominee. 
Nou ja, dan kun je net zo goed zeggen: denk niet aan een rose olifant. doen mensen dan natuurlijk toch, maar het gaat me natuurlijk om het beeld.  Ja, ja…. 
Maar de bril van Pinksteren geeft ons een scherper zicht op deze wereld. Hoe ouder mensen worden, hoe meer licht ze vaak nodig hebben om goed te kunnen. Vroeger als ik bij mensen op bezoek kwam had ik een klein bijbeltje bij me, en dan vroegen oudere mensen me vaak: Kan u dat zien dominee? En dan denk je als je jong bent: Ja, wat is het probleem, maar bij het ouder worden, krijg je daar vaak allemaal mee te maken. 

Het licht en het vuur van Pinksteren, hoe kan je iets van dit leven begrijpen, van deze wereld, zonder dat licht? 

Ook al denken we van niet, we hebben het hard nodig. we mogen leven van het licht van Gods liefde. Hoewel dat heus niet alleen maar in de kerk te zien valt. maar ik denk wel degelijk dat het licht is, wat van elders komt. 
3 Ons beeld van de wereld is vaak vervormd, mensen hebben de raarste ideeën, maar alleen in het licht van Pinksteren, alleen in het licht van de god van liefde, die dicht bij mensen komt, kan je iets ontwaren van hoe het moet.  Hoe Gods richtingaanwijzers, hoe zijn geboden, richting kunnen geven aan dit bestaan. 

Dan gaan mensen dromen dromen, vergezichten zien. 
En dan worden mensen enthousiast. letterlijk betekent dat ook: in de geest. 

Ik bracht gisteren even oude kranten naar de kerk, en dan zie je ter plekke hoeveel mensen er bezig zijn voor die kerk, pro deo, voor God dus letterlijk, liefdewerk oud papier. 
Want niet alleen maar die mensen van het oud papier die druk in de weer waren, maar binnen zat ook nog de tuinploeg, en achterin de kerk zaten de dames van het liturgisch bloemstuk, en vooraan in de kerk was hun werk al te zien, zoals dat vandaag ook weer zo mooi te zien is. 

Heel veel mensen bezig om van dat kerkzijn een feest te maken. De een heel uitbundig, de ander heel ingetogen, en die mogen er allemaal zijn. iedereen uit zich weer op zijn of haar manier. 

In het boek Handelingen gaat het over het leven van die eerste gemeente die daar ontstaat, en meteen na dit gedeelte hoor je over Petrus die het woord voert, en je hoort veel over Paulus. Paulus die zich natuurlijk ook zeer ingespannen heeft om die boodschap over Jezus Christus de wereld in te brengen. Zeer aanwezige figuren, en allicht zegt een deel dan: kan het wat minder? De spotters rondom zeggen ook: ze hebben te veel op. Ze zijn buiten zichzelf. doe maar gewoon… 
En ik denk als je die twee namen noemt die Petrus en die Paulus dat dat allebei heel bevlogen mensen waren, maar je hoort ook over vele andere, die niet zo op de voorgrond treden, er zullen ongetwijfeld extraverte mensen bij gezeten hebben. Mensen , die altijd meteen van zich laten horen en er zullen meer introverte mensen bijgezeten hebben. Ze mogen er beiden zijn. Ze zijn er gewoon beide. Maar al die verschillende mensen, die doeners en praters en denkers en uitbundigen en ingetogenen en weet ik wat, die vormen samen dat ene lichaam van de Heer, zijn kerk, bezield door zijn geest. Geboren uit wind en vuur. Om van dit leven een feest te maken. 

Dat mensen gaan zeggen: Dit moet je horen. Moet je dat zien. 
Ieder op zijn eigen manier. Ieder in zijn eigen taal. Zo horen en zien we de grote daden van de Eeuwige. Van zijn geest. Amen. 

