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December 2019
Erediensten
Zondag 1 december: 1e zondag van Advent. De kleur wordt in deze tijd paars, als kleur van inkeer en bezinning. Zo leven we toe naar Kerst. Op de 1e en 3e zondag van Advent is er Kindernevendienst in samenwerking met de jeugdkerk. Iedere week worden de adventskaarsen aangestoken. De kinderen worden uit de kerk opgehaald door jongeren van de jeugdkerk, Bij de collecte keren ze terug in de dienst. Het thema in de Jeugdkerk is: Wensen voor jezelf en voor en ander. In de kerk lezen we Micha 2 en Matteüs 24:32-44, met als hoofdthema: Geef licht!, en als onderthema voor deze zondag: Wie maakt het licht? . 

Zondag  8 december: 2e zondag van Advent: We horen Micha 4:1-8 over de zwaarden die tot ploegijzers worden en Matteüs 3:1-12 over Johannes de Doper. Het thema is: een straklende dag. 

Zondag 15 december: 3e zondag van Advent: Ook nu is er weer kindernevendienst in samenwerking met de jeugdkerk. We gaan verder met de lezing uit de profeet Micha, en voor deze zondag 6:1-8 met woorden die ook in de dagen voor Pasen klinken: Mijn volk, wat heb ik je misdaan? En uit het N.T.: Matteüs 11:2-11 over Jezus en Johannes. Het thema is; Hoe maak je het goed? 

Zondag 22 december: 4e zondag van Advent:De lezing uit Micha is hoofdstuk 7:1-7 en 18-20 als het recht krom wordt, en Matteüs 1:18-25 over de afkomst van Jezus. Het wordt weer licht.

Dinsdag 24 december: Speciaal voor kinderen is er een lichtjestocht in het Beeklustpark. 

Zie andere publicaties daarover. 

Dinsdag 24 december: Kerstnacht 22.00 uur. Deze dienst is voorbereid door mensen uit de Werkgroep Eredienst. Togeteher zal meewerken aan deze dienst we hebben als thema gekozen: In de stal. We lezen Jesaja 8:23b-9:7 uit de Bijbel in gewone taal en als lezing uit het N.T. naar Lucas 2: Een plek in de margeuit het Open Deurnummer voor Kerst. Voor de dienst zingen we een paar liederen.

Woensdag 25 december: 10 uur Kerstmorgen. De voorbereidingsgroep voor deze dienst moet nog bij elkaar omen als ik dit schrijf. Maar het wordt hopelijk een feestelijke dienst voor jong en oud. De lezing die aangegeven staat uit het O.T. is Jesaja 52:7-10 over de vreugdebode die aangesneld komt, en hoewel het rooster Johannes 1 als lezing aangeeft over het woord dat vlees (mens) is geworden,, zullen we waarschijnlijk traditiegetrouw uit Lucas 2:1-20 lezen. Het thema zal waarschijnlijk ook aansluiten bij het thema van de Kerstnacht: In de stal. 
Zondag 29 december. We houden weer een Top-2000-dienst die voorbereid wordt door een speciale werkgroep. Het thema is“Blijheid, vrijheid, dankbaarheid”. Woorden die passen in deze tijd waarin we ook de zo zwaar bevochten vrijheid herdenken, nu alweer 75 jaar geleden. Het koor: Samen-op-Weg uit Bergentheim, zal net als vorig jaar muzikale medewerking verlenen aan deze dienst. Moderne liederen worden afgewisseld met teksten en vaste onderdelen van de dienst. 

U wordt van harte uitgenodigd, als kerklid, en zeker ook als niet-kerklid.  Welkom!

Pastorale uren: 

Vrijdag 6 december, Friso, 15 uur, voorganger: Dick van Bart 

Vrijdag 13 december, Buurstede, 15 uur, voorganger: Dick van Bart

Agenda:

10-12: moderamen kerkenraad

13-12: Muziek in NOACH, 19.30 uur.  Een Adventsconcert met Together en de Lofstem o.l.v. Frank den Bakker, aan het eind is er een collecte voor een vrijwillige gift. 

Met hartelijke groet, 
Dick van Bart
