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Februari 2019

Erediensten
Zondag 3 februari:  4e zondag na Epifanie. Henriët Veenstra-Looms zal dan voorgaan. Dit is een Taizéviering met liederen uit deze franse geloofsgemeenschap. er is ook kindernevendienst. (Iedere 1e en 3e zondag van de maand). Het thema voor de nevendienst is: Doe iets!, met als lezing Ester 4. 


Zondag 10 februari: 5e zondag na Epifanie. we lezen Jesaja 6:1-8 en Lucas 5:1-11. 

Na de dienst is er een winterwandeling.

De mensen van de activiteitencommissie zeggen hierover:   WINTERWANDELING 2019
Heeft u 10 februari 2019 al in uw agenda genoteerd???
Op die zondag zal de activiteitencommissie van wijkgemeente NOACH weer de winterwandeling organiseren.
Na afloop van de dienst drinken wij koffie/thee/limonade met een plak krentenwegge in De Schelf. Rond 12 uur vertrekken we naar het startpunt van de wandeling. Er is een gevarieerde wandeling uitgezet met tussendoor een kleine versnapering. Natuurlijk zal ook het gebruikelijke stamppottenbuffet na afloop van de wandeling niet ontbreken. Het stamppot buffet is inclusief 2 drankjes.
De kosten zijn € 10,00 p.p. waarbij kinderen tot 12 jaar gratis zijn. De aanmeldingsformulieren liggen vanaf
13 januari 2019 gereed bij de ingangen van de kerkzaal. Geeft u zich snel op voor deze gezellige activiteit? Wanneer u niet kan of wil wandelen, is er ook de mogelijkheid om alleen op te geven voor het stamppotbuffet.
We hopen evenals vorige jaren weer op een grote opkomst.
Attentie: Vanaf 14.30 uur die middag kunt u alleen naar binnen via de
ingang aan de achterzijde en via de deur bij onze klok. De deuren van het Wijkcentrum zijn afgesloten om te voorkomen dat ongenode bezoekers het Wijkcentrum binnengaan. 
De Activiteitencommissie.


Zondag 17 februari: 6e zondag na Epifanie, of Septuagesima (70 dagen voor Pasen). Het thema voor de nevendienst is: Ontmaskerd. De lezingen zijn uit Ester 7:1-8:2 en Lucas 6:27-38. We vieren samen het Heilig Avondmaal. In deze dienst zullen mensen van House of hope and dreams uit Oeganda ons komen vertellen over hoe het met hen gaat. Het is een weeshuis. de dames van de quiltgroep hebben hier eerder ook al quilts voor gemaakt. 


Zondag 24 februari: 7e zondag na Epifanie, Sexagesima=60dagen voor Pasen.
Er is de mogelijkheid om de Doop te laten bedienen. Het doopgesprek is dan op 13 februari om 20 uur in de kerk. Ik vraag u wel zich van te vrren bij mij aan te melden, zodat we weten of er mensen komen.

Pastorale uren

Friso, vrijdag 1 februari, 15 uur, Voorganger: ds. Harry Mondeel

Buurstede, vrijdag: 8 februari 15 uur. Voorganger:ds.  Harry Mondeel 

In memoriam.  

Hermine Gombert-Niehaus, geboren 14-3-1932, overleden 31-12-2018.

Op 31 december is Hermine Gombert - Niehaus op de leeftijd van 86 jaar in Eugeria overleden. Hermine is geboren op 14 maart 1932. Ze ging naar de lagere school en vervolgens naar de MULO. Ze was een intelligente leerling die een klas oversloeg. Na enige jaren op kantoor te hebben gewerkt, volgde ze de opleiding tot verpleegkundige. Ze werkte voor de GGD en volgde allerlei opleidingen om zich verder te bekwamen in het vak. Op 31 oktober 1968 trouwde ze met de weduwnaar Bram Gombert die zes kinderen had. Het was een hele stap voor haar en het gezin. Het geloof was belangrijk voor haar. Ze vond er troost in. 

In haar afscheidsdienst die plaatsvond op 4 januari in aula Vredehof hebben we Psalm 139: 1 – 12 gelezen. De dichter voelt zich totaal gezien door God. Hij voelt zich niet bekeken of geobserveerd en vervolgens te licht bevonden. Je bent kostbaar in de ogen van God. Bij Hem kun je je koesteren en tot rust komen. Ook hebben we geluisterd naar het prachtige lied ‘Who Am I’ van de Casting Crowns. ‘Wie ben ik, dat de Heer van de hele aarde mijn naam zou willen weten en mijn pijn zou willen voelen? Niet vanwege wie ik ben, maar vanwege wie U bent’. 

Moge de kinderen en allen die achterblijven troost vinden in het licht en de liefde van de Heer.

Ds. Rienke Vedders - Dekker

Bijeenkomsten en vergaderingen
6-2: moderamen kerkenraad
9-2, 9-12 uur: oud papier inzamelen, tbv de wijkkas. 

1-3: Friso, Heilig Avondmaal, ds. Dick van Bart 
Muziek in NOACH

Zaterdag 9 februari, 19.30 uur. Concertkoor Sursum Corda, zal dan La petite messe solennelle (kleine plechtige mis) van Rossini uitvoeren.  De toegang is gratis. Wel wordt er aan de uitgang een vrijwillige bijdrage gevraagd. u bent van harte welkom
11-2: ontmoetingsavond aan Hamsterborg 63. Het thema is dit jaar, zoals bij de startzondag: Een goed gesprek

14-2: ontmoetingsmiddag in de Trefhoek. We komen bij elkaar om 12 uur en eten ook samen. 

14-2: 20 uur kerkenraad.

20-2: 20 uur gespreksgroep boekbesprekingen. We lezen hoofdstuk 5. We komen bij elkaar bij Diny Roffel, aan de Havikshorst 7. 
27-2, 20.15 uur: pastoraal beraad
28-2, 19.30 uur: werkgroep eredienst 

Boodschappenmand
Hartelijk dank voor het geven van uw DE spaarpunten die we hebben ontvangen. Duizenden punten waren dat. We hebben ze ingeleverd en hopen binnenkort vele pakken koffie te ontvangen. Ik hou u op de hoogte. Natuurlijk kunt u gewoon voor ons blijven sparen. Een keer per jaar in december kunnen we ze inleveren. Ook hartelijk dank voor de 100 euro die we ontvingen.
En heel veel dank voor de vele boodschappen die basisschoolleerlingen in december voor de boodschappenmand mee naar school namen. Hartverwarmend. Een basisschoolleerling had zelfs een doos gevuld met boodschappen meegenomen met daarin een kerstkaart met daarop de hieronder afgedrukte tekst.
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Met hartelijke groet, namens de Stichting Boodschappenmand,
Mieke van Bart-Schippers

Gift
Via Henny ten Hoeve ontving ik een gift van e 100,- voor de boodschappenmand. Hartelijk dank. 

Dank en groet

Het is al weer even terug, maar hartelijk dank voor alle goede wensen die u ons stuurde rond de jaarwisseling. Ook voor u allen een goed jaar gewenst.
Met hartelijke groet, 
Dick van Bart

