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Mei/juni 2019

Erediensten

Zondag 5 mei: 3e zondag van Pasen: Misericordia Domini: de barmhartigheid van de Heer. We vieren in deze dienst de Maaltijd van de Heer. 

Het thema voor de nevendienst is: Veranderen. De lezingen zijn uit Jeremia 32:36-41 en Lucas 24:35-48. 

Zondag 12 mei: 4e zondag van Pasen: Zondag Jubilate: Jubel. In deze dienst neemt een aantal kinderen afscheid van de nevendienst. Ouders en kinderen werken mee aan de dienst. Het thema dat gekozen is, is: Handen die je dragen.  We lezen Psalm 37:3-6 uit de Bijbel in gewone taal en Johannes 10:22-30 over de schapen die niemand uit de hand van de Heer kan roven. 

We zien een aantal foto’s van de kinderen en ze worden welkom geheten door de jeugdkerk.

Zondag 19 mei: 5e zondag van Pasen: Cantate: Zing. Het thema voor de nevendienst is: Laat het maar zien! De lezingen zijn: Deuteronomium 6:1-9 en Johannes 13:31-35 met het liefdesgebod. 

Zondag 26 mei: 6e zondag van Pasen,: Rogate: Vraag. Collega Harm Veltman gaat voor. Kind op zondag geeft aan als thema: Geloof in vrede, met als lezing: Johannes 14:23-29. 

Zondag 2 juni: 7e zondag van Pasen: Exaudi, hoor. Voorganger is Siebe Hiemstra. Het thema voor de nevendienst is: Wie ziet het?, met als lezing:  Johannes 14:15-21.

Zondag 9 juni: Pinksteren. We lezen dan de namen van de dopelingen van het afgelopen jaar en de mensen die vorig jaar op Pinksteren belijdenis hebben afgelegd. 

De lezingen die aangegeven staan zijn Joël 3:1-5 en Handelingen 2:1-11. In deze dienst zal de Doop bediend worden 

Zondag 16 juni: Zondag Trinitatis, Drie-eenheid. Collega E. van houwelingen uit hengelo gaat voor. Aangegeven lezingen: Spreuken 8:22-31 en Johannes 3:1-16. 

Zondag 23 juni: 1e zondag voor de zomer, In deze dienst gaat bert Kozijn voor.  De lezingen volgens het rooster zijn: Jesaja 65:1-9 en Lucas 8:26-39. 

Zondag 30 juni: 2e zondag van de zomer. Jeanne Willems zal voorgaan. Lezingen volgens het rooster: 1 Koningen 19:19-21 en Lucas 9:51-62. 

Doopgesprek

Voor de doopdienst op Pinksteren is het doopgesprek op woensdag 22 mei om 20 uur in de kerk. Voor zover je dat nog niet gedaan hebt, meld je even aan, zodat we weten hoeveel mensen er komen. Er is in ieder geval al 1 dopeling. 

Huwelijksdienst

Op 13 juni zal de bevestiging en inzegening zijn van het huwelijk van Miriam Blikmans en Thomas Nield, Ze wonen aan Diepenbrockstraat 1.   Dat zal plaatsvinden in de kerk in Denekamp, waar ik zelf hoop voor te gaan. Een hele fijne dag gewenst met familie en vrienden. 

Pastorale uren: 

Vrijdag 3-5, 15 uur, Friso, voorganger: mevr. Tieska Knotter

Vrijdag 10-5, 15 uur Buurstede, voorganger: mevr. Tieska Knotter

Vrijdag 7-6, 15 uur, Friso, voorganger; ds. Harry Mondeel

Vrijdag 13-6, 15 uur Buurstede, voorganger; ds Harry Mondeel. 

In memoriam 

Op 10 maart is overleden Hanny Bennes. 

Ze is maar 61 jaar geworden. De een wordt in zijn of haar leven meer gezegend met kracht en gezondheid dan de ander. Zoals op de rouwkaart staat: Het is heus niet zo, dat wij er al aan toe waren, om haar te moeten missen. Nog in de verste verte niet. Maar het was op. Dus toen zij er zelf klaar voor was, hebben we haar met een gerust hart laten gaan- zo lief, mijn vrouw, onze moeder, onze oma. En de kleinkinderen en anderen schilderden de kist met de verf waar ze zelf mee schilderde en we lazen in de dienst in NOACH hun trouwteksten, uit Johannes over de wijnstok en uit Hebreeën over de hoop die we hebben. en we stonden stil bij haar leven met muziek en zang, en woorden. over wie zij was. Hoe ze kon geloven als een kind. Waar ze van hield, lezen op het balkon, breien, samen een terrasje pakken, en zo veel meer, al die dingen die het leven glans geven. Het oppassen op de kleinkinderen. Werk voor de kerk. werk in de wijngaard van de Heer, tot het niet meer kan. In het geloof dat Hij ons vasthoudt. Dat houvast wensen we Theo en de kinderen en kleinkinderen en allen die verdriet hebben om de dood van Hanny. 

Op 20 maart is overleden Geesjen van 't Hag – Omvlee. Ze was 90 jaar. Ze was geboren in Almelo. Ze woonde de laatste tijd in het Meulenbelt, en daarvoor in de Havezatheflat. Ze had samen met haar man de campings Pooksbelten gehad, waar zij vooral de winkel deed. een woord dat bij haae paste was het woord tevredenheid. In de havezatheflat kon ze mooi uitkijken op de bomen en zei dan: wat zit ik hier mooi, he? Haar ouders 

hadden een manufacturenzaak en zij moest dan al jong op de jongere kinderen passen. ondanks de oorlog kon ze de mulo afmaken en bleef ook werken toen ze trouwde. Ze hield van taal en mocht graag lezen en kruiswoordpuzzels maken. Het geloof was ook altijd belangrijk voor haar. Ze deed ook mee aan de koffieochtenden, waarbij we een Bijbelgedeelte bespraken. problemen wilde ze echter niet altijd horen, waardoor je als kind misschien niet altijd gehoord voelt. We lazen in de dienst in de kerk bekende gedeelten. Psalm 23 . de dichter daarvan is ook een tevreden mens, die volledig op God vertrouwt en 1 Korinte 13, over de liefde, de lezing die in het Twents werd voorgelezen. Paulus gaat in zijn brieven, die hij schrijft aan de gementes die gesticht zijn, problemen juist niet uit de weg. In Christus’ naam, moet je daar samen uit kunnen komen. We wensen haar kinderen, klein- en achterkleinkinderen Gods troost toe nu zij haar moeten missen. We zongen in de dienst een van haar lievelingsliederen:Lied 885: Groot is uw trouw o Heer.

Op 29 maart 2019 is Hielke Dijkstra overleden. Hij is 92 jaar geworden. Hielke en Geertien wonen aan Het Schol, waar hun kinderen Annejet en Joost liefdevol zijn opgegroeid. Jarenlang was hij verbonden als directeur bij Soweco. Vanuit zijn gereformeerde opvoeding heeft Hielke de kerkelijke ontwikkelingen kritisch en met veel belangstelling gevolgd. Naast het zingen in het Christelijk Mannenkoor en stevig discussiëren was het werken in de tuin zijn lust en zijn leven.  De afgelopen anderhalf jaar heeft Hielke in het zorgcentrum Friso gewoond. Dat hij apart van Geertien moest wonen, heeft hij erg moeilijk gevonden. In het Crematorium werd Hielke op indrukwekkende wijze door  onder andere Geertien en dochter Annejet herdacht. Een lieve, warme, maar ook complexe man die tot het laatst zocht naar antwoorden op al zijn vragen. ‘’Een leven lang ervaren dat ongrijpbaar blijft. Wat ons toch wil dragen, buiten plaats en tijd.’’ dicht Marijke.de Bruijne. De laatste levensfase was een moeilijke periode die hij moedig heeft gedragen. Aldoor vragend zal ik aankomen. Daar waar het leven wegklinkt - een klare zuivere toon in de stilte.  Dat Geertien, Annejet, Joost en Carmen troost mogen vinden omdat Hielke nu mag zijn in het eeuwige licht van Christus onze Heer.   Tieska Knotter-Huisinga

Op 29 maart is Antonia Hondebrink - Dommerholt op de leeftijd van 88 jaar in het verpleeghuis de Schutse in Rijssen overleden. Toos is geboren en groeide op in een groot gezin in Rijssen. Sinds haar huwelijk met Gezinus Hondebrink is ze in Almelo gaan wonen. Samen kregen ze drie kinderen Rita, Hans en Gerdi. Toos zorgde voor het gezin en de kinderen en Gezinus werkte buitenshuis. Ze hield erg van vakanties, in het bijzonder van de bergen. Toos vond haar inspiratiebron in haar geloof ondanks dat ze worstelde met de geloofsbeleving die ze van huis uit had meegekregen en de beleving van het geloof zoals ze die tijdens haar huwelijk beleefde. Het geloof gaf haar vertrouwen, kracht en moed. Ze voelde dat God er in haar leven was, zelfs in haar grote verdriet om het plotselinge overlijden van haar 20-jarige kleindochter Fleur. Overal in de wereld, waar de nacht is gevallen, verzamelt zich een onverwoestbare hoop op licht, een nieuwe morgen in het brood en de wijn, symbool voor het lichaam en bloed van Christus. In de afscheidsdienst die gehouden werd op woensdag 3 april in Uitvaartcentrum Vredehof las schoonzoon Kees uit Joh. 6: 16 – 40 het verhaal van de broden. Jezus onthult wat dat brood uit de hemel is dat God geeft….Hij zegt: ‘Ik ben het brood des levens’. De kern van dit verhaal is: ‘Wie naar Jezus gaat, zal nooit meer honger lijden. Moge de kinderen en kleinkinderen steun vinden in de woorden: ‘In Hem ben ik thuis. Hij maakt mij licht van Zijn licht, liefde van Zijn liefde en vrede van Zijn vrede’.     Ds. Rienke Vedders–Dekker 

Andere bijeenkomsten en vergaderingen

1-5 Gesprekskring bij Eka Kunst, Heslingahuis 23. We lezen van het boek: God, hoofdstuk 7 en de gedichten uit het liedboek van blz 210 en 214. 

9-5, 19.30 uur, coordinatorenvergadering, evaluatie ontmoetingsavonden.

11-5: 9-12 u, oud papier

13-5 20 u,moderamen kerkenraad

14-5 Seniorentocht. U krijgt hiervoor een uitnodiging van de diakenen. 

15-5, 20.15 u, pastoraal beraad 

22-5: doopgesprek, zie boven

23-5  20 u kerkenraad

24-5 19.30 uur Scheppingsconcert.  Met drie ‘Bakkerkoren’ ACM, De Lofstem en Together. Ook een aantal instrumentalisten doen mee. Aan de uitgang is er een collecte. Het belooft een mooi geheel te worden. 

3-6: 19.30 u, 

5-6, 20 u, vergadering kindernevendienst. Vergadering met moderamen Bleek en eigen moderamenvergadering 

8-6: oud papier, 9-12 u, achter de kerk

11-6: 40+-gespreksgroep, bij Manita, Volkerinkstraat 15.

12-6: 19.30 uur: Werkgroep eredienst,

13-6: 20 u. kerkenraad

Vakantie

Ik heb vakantie in de week van Hemelvaart 26-5 t/m 2-6 en van 14-6 t/m 5-7.

In voorkomende gevallen kunt u een beroep doen op een van de collega’s. 

Met hartelijke groet, Dick van Bart


