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Maart 2019

Erediensten
Vrijdag 1 maart, 19.30 uur,  De Raad van kerken organiseert weer de Wereldgebedsdag. We zijn te gast in de Armeense kerk, aan de Vriezenveenseweg. Dit jaar is het thema uitgewerkt door christenen in Slovenië. Een van de vragen die zij bij het gekozen Bijbelgedeelte  Lucas 14:15-24  formuleren is: 

Als je hoort wie de gastheer allemaal laat uitnodigen, zou je dan nog steeds binnen willen komen en van dit onverwachte gezelschap genieten? God heet ons allemaal welkom, Hij heeft voor ons liefdevol een tafel gedekt en houdt een plek voor ons vrij! 

Zo bent ook u van harte uitgenodigd om samen éen kerk te zijn en iets van oecumene te beleven.  

Zondag 3 maart:  8e zondag na Epifanie, Quinquagesima (50 dagen voor Pasen) Jaap Brederveld uit Rotterdam gaat dan voor. Het thema van de nevendienst is: Wat zie jij in de spiegel? Met als aangegeven lezing: Lucas 6: 39-49. er is altijd op de 1e en de 3e zondag van de maand (en op hoogtijdagen) kindernevendienstn en de 1e zondag van de maand is er jeugdkerk. 
zondag 10 maart: 1e zondag van de veertigdagentijd, invocabit: Hij zal (mij) aanroepen. De kleur wordt dan weer paars, als kleur van inkeer en bezinning en voorbereiding naar Pasen toe. Het hoofdthema van Kind op zondag is: een nieuw begin. Met de leiding moet dit nog nader doorgesproken worden, maar in Kind op zondag horen we steeds verhalen van Julia en stef en is het onderthema voor deze zondag: Kiezen. en in het Bijbelverhaal gaat het er om of Jezus in de woestijn er voor kiest wat de duivel Hem vertelt, of wat God van hem vraagt. de lezingen zijn Deuteronomium 5:6-21 en Lucas 4:1-13. 

Woensdag 13 maart: Biddag voor het gewas. 19.30 uur. We beginnen met een vesper en aansluitend nodigen we u uit voor een gemeenteavond. Welke kant moet het op in kerkelijk Almelo. Wat is voor ons belangrijk in samen kerk zijn. Op termijn zal het niet lukken om door te gaan op de oude voet. Hoe kunnen we samenwerken met andere wijken en zo komen tot een wenkend perspectief. Vanuit de algemene kerkenraad zijn er voorzetten gedaan om hierover met elkaar in gesprek te gaan en op deze avond willen we die vragen met u delen. Belangwekkende punten voor de toekomst natuurlijk, waarover we graag uw mening horen!
Zondag 17 maart: 2e zondag in de veertigdagentijd, Reminiscere: Gedenk (uw barmhartigheid Heer). 
Het thema is: Wakker worden en de lezingen zijn Exodus 34:27-35 en Lucas 9:28-36, waar de leerlingen slapen bij de verheerlijking op de berg. Ze moeten wakker worden om zijn heerlijkheid te zien. Er is een uitzending van radio Almelo. 
Zondag 24 maart: 3e zondag van de veertigdagentijd, Oculi, (mijn ogen zijn bestendig op de Heer gericht). 
Als iedereen kan worden in deze dienst 2 menen herbevestigd,  te weten onze scriba’s Sander en Marjan Smits en nemen we afscheid van twee diakenen: Albert van’t Hag en Henk Veneman. Het thema voor de nevendienst is Geduld. De eigenaar van de vijgenboom heeft geduld. Misschien zal de boom volgend jaar vruchten geven. De lezingen zijn uit: Exodus 6:2-8 en Lucas 13:1-9.

Zondag 31 maart: 4e zondag van de veertigdagentijd, Laetare: Verheug u. Het thema voor de nevendienst is: Vergeven. Kan de broer van de verloren zoon hem vergeven? Of blijft hij buiten staan mopperen. De lezingen zijn: 2 Kronieken 36:14-23 en Lucas 15:11-32.   
Pastorale uren

Friso, vrijdag 1 maart, 15 uur, Viering Heilig Avondmaal. Voorganger: Dick van Bart

Buurstede, vrijdag: 8 maart 15 uur. Viering Heilig Avondmaal. Voorganger: Dick van Bart

In memoriam 
Op 1 februari is overleden Gerritdina Seiger-Gerrits , Dini zoals ze genoemd werd, was op een dag na 88 jaar. Ze was geboren in Vroomshoop. Ze had zes broers en een zuster. 

 Er was een hechte familieband, die ook wel bleek toen zij jong weduwe werd en er alleen voor stond met werk in de stoffenwinkel, op de markt en met twee jonge kinderen. Ze kreeg toen veel steun van familieleden.  Ze voelde zich ook altijd gesteund door het geloof en de kerk, hoewel ze zich daarin niet altijd zo uitte. 
Ze was een vechter. Ook op het laatst van har leven gaf ze niet zomaar op. 

Ze had eerder gewerkt als kraamverzorgster. Woorden als eenvoud en spaarzaam voor zichzelf maar gul voor kinderen en kleinkinderen pasten bij haar. 

Ze sprak in het Vroomshoopse dialect. In de afscheidsdienst in de kerk zochten we naar de taal van God, omdat we geloven dat Hij het dialect van de liefde spreekt. Zo lazen we uit Psalm 116, waar de psalmdichter ervaart hoe God naar hem luistert, juist ook als het moeilijk is en uit het Nieuwe Testament lazen we de gelijkenis van de barmhartige Samaritaan. Daar is het een wetgeleerde die niet zomaar opgeeft, maar door blijft vragen. God liefhebben en je naaste, dat zijn twee kanten van dezelfde medaille. De liefde voor hun moeder en oma sprak ook uit de persoonlijke woorden, muziek en gedichten  van kinderen  en kleinkinderen, waarin naast heel veel andere dingen zaken als korfbal en dansen op de veranda boven kwamen. We wensen de kinderen, kleinkinderen en allen die haar zullen missen Gods nabijheid toe nu zij haar moeten missen.  
Op 7 februari is overleden Gerrit Johan Abbink. Hij was 86. Hij was naaimachinehandelaar, en ook aan huis reapareerde hij nog lang tijd. 

Daarvoor had hij bij Hedeman, Ten Kate en Palthe gewerkt. Er was een band met Eugeria, en via ds. Kanis gingen er ook naaimachines naar Afrika. 

Hij was een echte sportman. Schaatsen was een van zijn hobby’s. In het gezelschap van grote namen werd hij een keer elfde. Hij was ook wielrenner en tot zijn 65e deed hij aan zaalvoetbal. Ze waren al 62 jaar getrouwd en kregen twee kinderen, een zoon en een dochter en klein- en achterkleinkinderen. Het woord eerlijkheid was belangrijk voor hem. 
Zijn vrouw omschreef hem als een rustige, lieve man. Zeer lang mochten ze samenzijn, hoewel hij de laatste jaren leed aan de gevolgen van een bacterieinfectie. Veel dingen deden ze samen. 
We namen afscheid van hem in vredehof en hoorden daar de woorden uit Psalm 84, over de geborgenheid bij God en uit Nieuwe Testament Marcus 2: 18-22, waar Jezus het beeld gebruikt dat je niet een nieuwe lap die nog niet gekrompen is, op een oude mantel naait. Want dan gaat de boel scheuren. 
We wensen zijn vrouw kinderen en klein- en achterkleinkinderen Gods troost nu zij hem moeten missen. 

Geboren

Op 17 januari is geboren Lara Frederiek van Oers. Op het kaartje staat: Met z’n viertjes is het nog leuker!

Een hartelijke gelukwens aan Justin, Gerdien en Lars, 
Andere bijeenkomsten en vergaderingen
5-3 moderamen kerkenraad
9-3 inzameling oud papier 9-12 uur bij de kerk

14-3 ontmoetingsavond Borg Ewsum 45

21-3 kerkenraad

28-3 vrijwilligersavond. 20 uur in de kerk. Hiervoor worden allen uitgenodigd die een bepaalde taak op zich genomen hebben in de kerk. Mocht u onverhoopt niet worden uitgenodigd, maar doet u wel vrijwilligerswerk, gewoon komen. We hopen op een fijne avond met elkaar.
Gift
Ik ontving een gift van e 50,-, tvb. Hartelijk dank. 


Met hartelijke groet, 
Dick van Bart

