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November 2019

Erediensten
Zondag 3 november: Henriët Veenstra-Looms, Taizéviering. Met medewerking van Together. Dienst met een meditatief, verstild karakter, met lezingen en liederen en stilte, zoals ook in de Oecumenische Gemeenschap van het Franse Taizé wordt gevierd. Deze gemeenschap is al in 1940 opgezet door broeder Roger (die helaas aan zijn einde kwam in 2005, toen hij door een verwarde vrouw tijdens een dienst werd neergestoken).
Ook veel jongeren trekken naar Taizé om daar elkaar te ontmoeten. Maar u hoeft er niet heel ver voor. Met jong en oud kunnen we deze dienst in NOACH vieren. 

Woensdag 6 november: Dankdag. 19.30 uur. 
We vieren een vesper met medewerking van Together.  Op het eind houden we een collecte voor de boodschappenmand. Na afloop drinken we samen koffie. 
Zondag 10 november: Oogstdienst. We vragen u na de dienst een of meerdere attenties weg te brengen naar 80+-ers en zieken. 

Het is ook de dag van de mantelzorger. Achterin de kerk staat een aantal rozen. U kunt er een meenemen voor een mantelzorger, of misschien bent u dat zelf wel. 

Het thema dat Kind op zondag aangeeft. Is: wat voor stad wilt u hebben? En de handreiking bij de jaarorde, het Blad De eerste dag, heeft het over: Verdriet over de stad. Dat gaat over Jesaja 1:18-26 Forse uitsprakenm die de profeet doet over de stad , maar het kan ook anders. In Lucas 19:41—48 huilt Jezus ook om Jeruzalem en heeft hij het in de tempel aan de stok met de handelaars. 
Zondag 17 november: Schooldienst met De Zegge. Bij het schrijven moeten de voorbereidingen nog beginnen, maar u bent vast van harte uitgenodigd. We (tenminste dat hoop ik) vinden het fijn als er kinderen in de kerk komen, dus die kans moeten we niet laten lopen om dat ook als gemeente te onderstrepen. 
Zondag 24 november. De laatste zondag van het kerkelijk jaar. We lezen dan de namen van de mensen die in het afgelopen kerkelijke jaar overleden zijn. Nabestaanden ontvangen aan het eind van de dienst het kruisje. We horen het verhaal nav Deuteronomium 34 over de dood van Mozes, zoals dat staat in : Het verhaal gaat… van Nico ter Linden en we lezen Openbaring 3:7b-12. Tieska en ik gaan samen voor en Togther zal meewerken aan deze dienst. Ieder krijgt ook weer de gelegenheid om zelf een lichtje aan te steken om te denken aan iemand die u verloren hebt. 
Pastorale uren: 

Vrijdag 1 november, Friso, 15 uur, voorganger: Harry Mondeel 

Vrijdag: 8 november Buurstede, 15 uur, voorganger: Harry Mondeel  

Home run 
Op zaterdag 9 november is er een theatervoorstelling in de Grote Kerk, die om 16.00 uur begint. 
De zaal is open om 15.30 uur. 

Het is zoals de poster zegt: Een ontroerend theaterverhaal over identiteit, vrijheid en een indrukwekkende vriendschap van theatermaker Carla Veldhuis. De poster geeft aan: 12+.

Op hun site lees ik: Zij schreef Home Run geheel zonder woorden, uitgebeeld in dans en toneel. Het verhaal word gespeeld door een team van 14 personen en duurt 40 minuten. De voorstelling bemoedigt allerlei mensen enorm:  jong, oud, gelovig of niet. Door het prachtige kunstkarakter is dit theaterstuk laagdrempelig en zeer geschikt om mensen mee naar toe te nemen.
Dit wordt u aangeboden door alle kerken in Almelo. Het is gratis, maar vol=vol. 

In Memoriam: Geert Kroeze

Op 12 november is overleden Geert Kroeze. Hij werd geboren in Emmen op 12 november 1927 en groeide op in Zwartemeer. Hij vond het prachtig om met de Wens Ambulance vanuit het Hospice, waar hij de laatste tijd verbleef, nog eens terug te keren naar dat gebied. Hij hield veel van en was graag in de natuur. Vooral vogels hadden zijn aandacht. Geert maakte zich verdienstelijk in allerlei organisaties. Zoals ACV Luctor et Emergo. Hij ontving daarvoor een onderscheiding in de Orde van Oranje Nassau. Hij heeft hard gewerkt en begon onder andere, met veel durf en inzet, een eigen boekbinderij in Almelo. Bij de uitvaart, op 20 september, vertelde een van zijn vroegere werknemers, die zelf van buitenlandse afkomst is, iets over de betrokkenheid waarmee Geert met mensen omging en hoe hij voor hen opkwam als het nodig was. Na het overlijden van zijn vrouw Janny, in 1999, is hun beider vriendin Greetje heel belangrijk voor hem. Net als zijn verdere familie. De zoons Bert en Henry en de kleinkinderen vertellen tijdens de plechtigheid voorafgaande aan de begrafenis op ’t Groenedael met veel trots over hem. En ook wordt gelezen de bekende tekst “Voetstappen in het zand”, die in het hospice op zijn nachtkastje lag.

Ds. Egbert van Houwelingen

Agenda:
9-11: inzameling oud papier, 9-12 uur, achter de kerk
9-11, theater Home run, zie boven12-11, 14.30-18 uur seniorenmiddag 
12-11, 20 u, moderamen kerkenraad

13-11 Gespreksgroep over het boek God, Heslingahuis 23, hoofdstuk 10 en de gedichten uit het Liedboek op blz 420 en 515

14-11 kerkenraad 

20-11, 10 uur  voorbereiding Kerst bij Jos, Vloedbeldlaan 29 

Met hartelijke groet, 
Dick van Bart
