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Juli/augustus 2019

Erediensten
Zondag 7 juli: Voorganger Trudi Lambers Heerspink uit Delden. Dit is de laatste kindernevendienst voor de vakantie. Samen met de jeugdkerk is er een ontbijt. Het thema van Kind op Zondag is: Ik heb iets voor je. De lezing die daar bij hoort is Lucas 10:1-20 over de uitzending van de 72 leerlingen. 

Huwelijksdienst: 11 juli, 13.30 uur  van Miriam Blikmans en Thomas Nield, Ze wonen aan Diepenbrockstraat 1.   Dat zal plaatsvinden in de kerk in Denekamp, waar ik zelf hoop voor te gaan.  

Een hele fijne dag gewenst met familie en vrienden en een hele goede toekomst.  
Zondag 14 juli: In deze weken hebben we samen met de Bleek diensten, om en om in de 2 kerkgebouwen. Dez zondag zijn we in NOACH. We lezen Deuteronomium 30:9-14 en Lucas 10:25-37. 

Zondag 21 juli: We vieren samen in de Bleek. Neemt u wel uw liedboek mee! NOACH is gesloten. 

Zondag 28 juli: in NOACH, samen met de Bleek. We vieren samen het Heilig Avondmaal. 

Bij de laatste kerkenraadsvergadering is er afgesproken dat we een aantal vormen gaan uitproberen. We kennen nu de vorm dat de gemeenteleden eerst ontvangen en dat daarna de dienstdoende diakenen brood en wijn ontvangen. Deze dienst en een volgende Maaltijd van de heer is de vorm als volgt: De diakenen ontvangen eerst van de predikant, en kunnen zo de gemeenteleden uitdelen, in de bekende lopende vorm. De 2 vieringen daarna (maar daar gaat uiteraard wat tijd overheen, doen we het als volgt: De gemeente ontvangt brood en wijn op de bekende manier. Daarna neemt de ouderling van dienst de beker over van de diakenen; ontvangen de diakenen brood van de voorganger en de laatste diaken geeft de voorganger het brood en daarna ontvangen zij en de predikant de wijn van de dienstdoende ouderling. Daarna zal het terugkomen in een gemeenteavond, waar wij er over zullen spreken welke vorm we zullen kiezen. 
We lezen in deze dienst Genesis 18:20-33 en Kolossenzen 2:6-15,

Zondag 4 augustus: Gezamenlijke dienst in de Bleek, NOACH gesloten. 

Zondag 11 augustus: Dienst in NOACH. We lezen Jesaja 65:17-25 en Lucas 12:32-40. 

Zondag 18 augustus: Laatste gezamenlijke zomerdienst in de Bleek. NOACH gesloten. 

Zondag 25 augustus: Harm Veltman gaat dan voor. De lezingen die het rooster aangeeft, zijn Jesaja 30:15-21 en Lucas 13:22-30. 

Noteert u vast de startzondag van 1 september. De activiteitencommissie heeft voor na de dienst een fietstocht en gezamenlijke barbecue op het programma staan. Warm aanbevolen. 

Pastorale uren: 

Vrijdag 2-8, Friso, 15 uur, voorganger: Dick van Bart

Vrijdag 9-8: Buurstede, 15 uur, voorganger: Dick van Bart

Verdere bijeenkomsten

8-7: 15.30 uur vergadering aan Tijhofslaan 26 over elementen in de dienst voor jong en oud, waar we over gaan nadenken met onze jeugdwerker Gonneke en een aantal mensen van de nevendienst. 

8-7: 9-12 u, oud papierinzameling, voor de wijkkas. 

9-7: een wijkoverstijgende vergadering. Hoe gaan we verder als Protestantse gemeente Almelo. 

13-7 Paulien Vrolijk van de Bleekkerk is bezig om Peter Smith naar Almelo te halen. Het is nog even weg maar hopelijk gaat dat lukken. Want het gaat over een onderwerp dat ons allemaal aangaat. Ze schrijft daarover:  Peter Smith heeft een visie en een missie. Eentje waarvoor hij zelfs zijn > spreekangst overwon, zo zelfs dat hij al 3 x een Fedx-Talk gaf. Met zijn
 revolutionaire visie op duurzaamheid haalt hij regelmatig het nieuws. Maar  dat moet nog vaker, omdat journalisten nog denken dat het over zwerfafval  gaat. 
Peter Smith is kunstenaar en maakte het kunstwerk 'de wereld van zwerfvuil'. Hij leeft in zijn geloof dat iets kleins als bijdrage tot het bewaren van onze aarde altijd impact heeft.
Tot slot zegt Paulien: 
Als we met elkaar van verschillende organisaties veel mensen weten te mobiliseren, op 13 JULI, dan kunt u Peter Smith horen in Almelo, Bleekkerk, Hofstraat 1.

Maar u heeft dan natuurlijk wel eerst uw oud papier weggebracht op 13-7, van 9-12u. Alle kleine beetjes helpen!

24-7: gespreksgroep over het boek God. Menkemaborg 3. Hoofdstuk 8 en de gedichten uit het liedboek blz 245 en 246. 


Mocht u aan willen haken, zoals ook in de ondertitel staat als zoeker, twijfelaar, gelovige of atheïst, van harte welkom. 

10-8: oud papier 9-12 u. 

In memoriam 

Op 22 mei is overleden Pieter Cornelis Baayen. Hij was geboren in wat toen heette Nederlandsch Indië op Java. 

Maar alHij was nog maar  jong toen de oorlog uitbrak en zij werden geïnterneerd in de kampen. Als 10-jarige jongen moest hij dan lijken dragen. Toch kon hij later vergevingsgezind zijn. 

Hij is hoogleraar wiskunde geweest. Hij was misschien niet een man die zo makkelijk een gezellig kletspraatje aanknoopte, maar hij kwam wel vriendelijk en meelevend over. Hij was een trouw kerkganger, is o.a. ook voorzitter van onze kerkenraad geweest. Op de kaart staan veel namen. Van de kinderen en klein- en achterkleinkinderen uit zijn 1e huwelijk, aangetrouwde kinderen en kleinkinderen uit het huwelijk met Hildrun Drux, een aantal jaren geleden overleden gemeentelid en van Diny Roffel, zijn levensgezel van de laatste jaren  en haar kinderen en kleinkinderen.  

In de dienst hoorden we Psalm 123 in een bewerking. Over een God die genadig is, en van wie we ons heil mogen verwachten. 

Verschillende mensen zullen van een zelfde persoon verschillende dingen ervaren. Niemand van ons is ook perfect. Toch geloven we dat Gods liefde ons verbindt en moed en kracht kan geven. In dat geloof hebben we  afscheid genomen van Cor en wensen we allen die hem lief waren en met hem omgingen Gods troost en nahijheid toe nu zij hem moeten missen. 

Ik wens u alen een goede zomer , al of niet ver weg of dichtbij. 

Met hartelijke groet, 
Dick van Bart


