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September 2018

Erediensten
Zondag 2 september:  11e zondag van de zomer. Bea Holtrust gaat voor. De lezingen die aangegeven staan, zijn Zacharia 8:4-8 en 20-23 en Marcus 8:22-26. 

Zondag 9 september: 12e zondag van de zomer. Startzondag. Het landelijke jaarthema is: Een goed gesprek. 

Voor deze dienst hebben we dat vertaald in: Wat betekent Jezus voor jou? We lezen: Marcus 8:27-33, waar Jezus met zijn leerlingen in gesprek gaat over de vraag, wat Hij voor hen (en ons) betekent.
Together verleent medewerking aan deze dienst. Voor de dienst vragen we enkele gemeenteleden om iets op te schrijven voor het slotgebed, aan de hand van de vragen: Waar hoop je op?, waar ben je bang voor?, en waar heb je God bij nodig?

Na de dienst drinken we samen koffie. Voor de  middag heeft de activiteitencommissie een programma opgesteld. We vertrekken om 12.30 uur voor de fietstocht. Waarschijnlijk is er een wat kortere route voor ouders met kinderen, zodat ook zij kunnen meedoen. 
Daarna komen we terug in de kerk (ook voor mensen die eventueel niet hebben meegefietst) en is er een barbecue. De kosten zijn e 10,- pp inclusief 2 drankjes. Dat is waarschijnlijk niet helemaal kostendekkend, dus schroom niet als u meer wilt geven ( 

Kinderen tot 12 jaar zijn gratis. 

Zondag 16 september: 13e zondag van de zomer. 
Dit zou een bijzondere dienst worden  met De preek van de leek. 
Deze dienst is verplaatst naar 7 oktober.  
In zo’n dienst wordt de preek dus gehouden door een niet-theoloog, hoewel we in onze kerk eigenlijk geen leken kennen, of het allemaal zijn. De preek wordt verzorgd door onze burgemeester Arjen Gerritsen. Zelf zal ik de dienst als predikant leiden.
In onze wijk NOACH stellen we: “ Geen kinderen met honger in hun buik naar school”. we willen proberen ons daarvoor als kerkenraad en als gemeente voor in te spannen om dat te verwezenlijken. 

Het zou ook een hele mooie uitdaging zijn om als kerkelijke en burgerlijke gemeente samen de handen ineen te slaan op dit punt. Om vanuit onderscheiden verantwoordelijkheden en onderscheiden inspiratiebronnen samen te werken aan een dergelijk gemeenschappelijk perspectief. Mogelijk dat onze burgemeester ook vanuit zijn invalshoek daar nader op in kan gaan. We verheugen ons op zijn komst. 
Vandaag gaat voor Ds. A. van Houwelingen.
Zondag 23 september: 1e zondag van de herfst. Plaatselijke collega Marco Montagne gaat dan voor. Het thema dat  Kind op zondag aangeeft voor deze zondag is: Lekker belangrijk! Met als (N.T.ische) lezing: Marcus 9:30-37, maar gastvoorgangers zijn uiteraard vrij om daarvan af te wijken.  
Zondag 30 september: 2e zondag van de herfst . Collega Martin v.d. Meer gaat voor.  Het thema van Kind op Zondag is: Wie hoort erbij? De lezing die daar vermeld wordt, is Marcus 9:38-50. 
Pastorale uren

Friso, vrijdag 7 september, 15 uur. Voorganger: Harm Veltman.

Buurstede, vrijdag 14 september: 15 uur. Voorganger: Harm Veltman. 
Nieuw boek

De gesprekskring had dit seizoen haar laatste bijeenkomst. Maar in oktober gaan we opnieuw van start, daar kunnen ook nieuwe mensen bij aanhaken. We gaan dan lezen het boek: God. Voor zoekers, twijfelaars, gelovigen en atheïsten. Het kost €15,-.

Het is geschreven door Frédéric Lenoir. Hij is filosoof en godsdienstwetenschapper. 

Hij stelt vragen als: Welke godsbeelden heeft de mens door de tijden heen gehad? 

Ook gaat hij in op onverdraagzame en gewelddadige kanten van religieus fanatisme en schenkt hij aandacht aan het feit dat de hedendaagse godszoeker God innerlijk wil aanvaarden. Genoeg stof waarschijnlijk voor goede gesprekken. De 1e bijeenkomst is op 3 oktober. Heslingahuis 23. Mocht u meer informatie willen dan kunt u mij daarnaar vragen. U bent van harte welkom.  

Belijdeniscatechese

Als er mensen zijn, die erover nadenken om rond Pasen belijdenis te gaan doen, dan vraag ik hun, contact met mij op te nemen, om afspraken daarover te maken. in principe komen we dan eens in de 2 weken bij elkaar op een geschikt tijdstip. U kunt mij bellen of mailen, of aanspreken na een dienst. 
Andere bijeenkomsten en vergaderingen
4-9 moderamen kerkenraad

8-9 inzameling oud papier 9-12 uur bij de kerk

10-9 20 u. kerkenraad

11-9 19.30 u, pastoraal beraad

12-9 doopgesprek, 20 uur in de kerk, voor de dienst van 7 oktober. Willen doopouders zich wel tevoren bij mij aanmelden, zodat we weten of er gegadigden zijn.

Niet inzetbaar:  Van 16-9 t/m 30-9 kunt u geen beroep op mij doen. In voorkomende gevallen kunt u wel een beroep doen op Tieska Knotter of een van de andere collega’s. 
Met hartelijke groet, 
Dick van Bart
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