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Een groot deel van ons leven vertoeven we op de snelweg van het leven, zegt 
ds. E.Th. Thijs. We halen ons rijbewijs en we stuiven er vandoor. Het gaat snel, we hebben weinig  tijd voor overpeinzingen. We laten ons door de turbulentie van de 21ste eeuw  meezuigen. Opschieten, ik kom er aan! Opzij ik wil er door! Als we even uitgeput de cruisecontrol op 110 km per uur zetten verschijnen de bumperklevers in de spiegel en worden we weer opgeduwd. Er vielen slachtoffers. Met ons liep het gelukkig  goed af, maar toch eerder dan we dachten namen we een afslag en stonden er borden van 50 en 60 km  langs de rustiger routes. Plotseling vielen we in de categorie jonge senioren en vroegen ons af: Waarmee was ik in hemelsnaam bezig? Verheugd ervaren we nu dat we de wereld helemaal in ons mogen opnemen.

Over die levensfase, waarin de rust mag terugkeren, maar waarin ook de zorgen en de eenzaamheid voelbaar worden gaat het boek  Als de jaren gaan tellen  van Ds E.Th . Thijs, vroeger o.a. predikant bij Radio Bloemendaal.

Hij plaatst vijf wegwijzers langs die nieuwe levensweg: 

Je mag bewust gaan wandelen.Rennen is niet meer nodig.




 
Je mag ook aandacht geven aan anderen  Dat blijkt niet gemakkelijk, want luisteren is niet onze sterkste kant. 

We mogen toekomst gericht blijven. 
We moeten gaan relativeren, vooral onszelf. Op de snelweg kon dat niet, rechts was rechts en links links.  

We worden eenzaam  want  eenzaam worden heeft wellicht een biologische oorzaak. Niemand ontkomt er aan.

Ieder hoofdstuk begint met een boeiende inleiding,vaak gevolgd door een verhaal met een voorbeeld of een gedicht, uit de bijbel of van bekende schrijvers als Gabriël  Smit, Maria de Groot, Hans Küng, Jacqueline van der Waals e.a.

Een voorbeeld. Het hoofdstuk over eenzaamheid begint met Eenzaam maar niet alleen, de bekende titel van het boek van koningin Wilhelmina. In eenzaam - legt Thijs uit - zit een spanning.  Eén en samen. Zonder anderen wordt een mens nooit een mens. We hebben anderen nodig om ons te ontwikkelen. Dat is de kant van het samen. Maar één telt ook. Er is er maar  één van iedere mens. Daar mag je dan wel zuinig op zijn en behoedzaam mee omgaan.

Om je heen vallen steeds meer mensen weg, er wordt in jouw bos gehakt. Kinderen en kleinkinderen vinden hun weg in het leven. De ouder wordende mens groeit de eenzaamheid in.

‘Ik denk dat we niet alleen van nature ouder worden, maar ook eenzamer,’ zegt de auteur. Bezoek blijkt de eenzaamheid niet weg te nemen.Je moet je voorbereiden op wat blijkbaar onvermijdelijk is. 

Dan volgt er een leerdicht van David, een gebed, psalm 142. Daarover schrijft Thijs een verklaring en dan wordt het hoofdstuk besloten met een gedicht van Maria de Groot: Geef mij een mens die mij ziet.

Als de jaren gaan tellen  is een prachtig boek, zowel inhoudelijk als wat de vormgeving betreft. Een boekje om als geschenk te geven en te ontvangen, met pastoraal psychologische troost voor mensen die door hoge leeftijd gedwongen worden hun leven een andere richting te geven. Voor jongeren een boek dat hun inzicht kan bieden in wat met het klimmen der jaren  ouderen beweegt.
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