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Ter gelegenheid van het 125 -jarig bestaan van de Vrije Universiteit, gesticht door Abraham Kuyper is dit gedenkboek verschenen.

De VU begint in 1880 met 5 hoogleraren, eveneens 5 studenten en hoge idealen. Aan deze universiteit moet een zuiver christelijke wetenschap worden beoefend, vrij van staat en kerk. In het jaar 2000 telt de VU ruim 14000 studenten. Met deze groei zijn in de voorbije eeuw ingrijpende wijzigingen opgetreden, waarover prof. dr. A.Th. van Deursen boeiend en beeldend vertelt. 

Alleen op weg, zo typeert de auteur treffend de eerste periode van de nieuwe onderwijsinstelling. Als de gewenste uitbouw later komt, rijzen er problemen bij het aantrekken van hoogleraren, die immers op het gereformeerde fundament moeten staan. In latere generaties telt de band aan de grondslag minder zwaar en wordt het dilemma beginselvastheid - vakbekwaamheid soepel opgelost

Rond de dertiger jaren beleeft de christelijke wetenschap haar hoogtepunt. Er wordt een eigen filosofie ontwikkeld (wijsbegeerte der wetsidee) en Waterink als pedagoog en Van Schelven als historicus bedrijven calvinistische wetenschap. Rond de jaren zestig treedt de grote verandering op in het gereformeerde leven. De wetenschapsbeoefening krijgt nu een dienende functie en de VU wordt een oecumenische universiteit, die haar oude zekerheden heeft losgelaten, maar tracht te blijven staan in de christelijke traditie.

Hoogleraren spelen in het boek een belangrijke rol. 

A.Kuyper, de inspirerende voorganger, mobiliseert de gereformeerden. Zijn geestverwanten herkennen in hem een medegelovige en daarom is zijn woord waarheid. 
Dit geldt niet voor alle uitspraken van zijn zoon Herman Huber, de kerkhistoricus, die tijdens WO II de Duitse bezetter als de wettige overheid ziet. Hier tegenover staan mensen als V.H. Rutgers, gestorven in Duitse gevangenschap, Van Gelderen en Dooyeweerd, die joodse onderduikers herbergen. Bekend is de jurist P.S. Gerbrandy  in kleine dingen hoofdig en in grote zaken onwankelbaar. Hij treedt op als regeringsleider in Londen.

We lezen over J. Lever, bioloog en J.R. van de Fliert, geoloog die de VU- leden vertrouwd proberen te maken met de nieuwe inzichten op het gebied van schepping en evolutie. Tenslotte nog J.Coops de eerste hoogleraar scheikunde, die onvermoeibaar, meer dan duizend bezoeken aflegt om  het gedachtegoed van de VU uit te dragen.

Ook de studenten, hun studie, hun geloof en hun functioneren als corpslid krijgen ruime aandacht. Tot midden vorige eeuw bestaat de gereformeerde student, die echter verdwijnt in de schaduw van Marx. Rond 1980 vormden de onkerkelijken ruim 60 procent van de studerenden. Van Deursen geeft hierna een meesterlijke analyse van de democratiseringsgolf, die meer nadruk legt op gelijkheid dan op deskundigheid. 

Kenmerkend voor de VU is de band met leden en contribuanten. De koerswijzigingen roepen nogal eens onbegrip op met als gevolg afnemende belangstelling, ook financieel.

De kosten stijgen evenwel. Neem bijvoorbeeld de bibliotheek: in 1895 drie uur per week open, in 1970 zijn er 114 personeelsleden werkzaam. Ook de 115000 VU-busjes uit 1966 kunnen niet voorkomen, dat in 1968 de overheid de volledige bekostiging op zich gaat nemen. Opnieuw is een ideaal verloren gegaan, want de jaarlijkse begroting moet voortaan  ter goedkeuring aan de minister worden voorgelegd.

Dit zeer verzorgd uitgegeven gedenkboek getuigt van grondige kennis en grote betrokkenheid. De auteur heeft een heldere stijl, deelt mild ironische plaagstootjes uit en hanteert kostelijke understatements!

Van Deursen schreef een prachtig boek!

E. Ham. 

