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Voor veel mensen die in de kerken geen antwoord meer vonden op hun geloofsvragen, werd de gnostiek een wegwijzer naar een nieuwe geloofsbeleving. Deze wijsgerige- en filosofische stroming omstreeks het begin van onze jaartelling hield zich bezig met het ontstaan van de kosmos, het doel van ons leven op aarde en de wijze waarop de mens verlost kon worden van het kwaad dat de terugkeer van zijn ziel naar God in de weg stond.


In het boek ‘Gnosis & Geloof in het vroege christendom’ brengt prof. Riemer Roukema zijn lezers in contact met geschriften van de oude kerkvaders en de Grieken, bij wie al voor onze jaartelling verhalen over een scheppende God bekend waren in allerlei mythen. We leren daarin beelden en gedachten kennen die ons bij een nadere kennismaking met het vroege christendom van pas komen. Je merkt dat al direct als de verhouding tussen het oude ‘katholieke’ christendom en de gnostiek aan de orde gesteld wordt. 

Het doel van de gnosis was de zin van het leven te doorgronden en kennis te verwerven   over de allerhoogste God en de geestelijke machten, de goddelijke geheimenissen. Ze leerde bv. dat de mens een goddelijke vonk bij zich droeg, die hem in staat stelde tot zijn of haar goddelijke oorsprong terug te keren. De gnosis bood daartoe de aangewezen weg. Wie deze levensbeschouwing beter wilde leren kennen, moest iets weten over de leraren, hun verhalen en hun gedachtegoed.  Verschillende kerkvaders uit de eerste eeuwen bestreden de gnostische (ketterse) denkbeelden. Zo vertelt  één van hen, Irenaeüs, dat men Simon de Tovenaar (Handelingen 28) als een manifestatie van God zag, die hem de hoogste kennis had geopenbaard en ook dat het Oude Testament niet door God geïnspireerd was, maar door de engelen die de aarde geschapen hadden en die de mensen door willekeurige geboden tot slavernij hadden gebracht. Alleen Simon kon hen daarvan bevrijden. Een hogere God, de ‘Eerste Gedachte’, had alleen engelen en aartsengelen willen scheppen. Er ging echter iets mis, zodat deze naar eigen inzichten te werk konden gaan. Door de goddelijke vonk, die toch nog in de mens terecht was gekomen tijdens de schepping, ontfermde ‘de Eerste Gedachte’ zich over zijn schepselen. 

In 1945  ontdekte men bij Nag Hammadi in Egypte een kruik met vele oude geschriften. In één ervan ‘Het evangelie van Thomas’, vond men spreuken en korte gesprekken van Jezus. Een aantal van die uitspraken waren al bekend uit de evangeliën, maar het grootste deel was nieuw. Het zijn teksten met een gnostische onderlaag, met een andere visie op de schepping en met verhalen over de goddelijke vonk in de mens. 

Roukema stelt de oude geschriften objectief aan de orde, zodat de lezer nooit het gevoel krijgt dat hem iets wordt opgedrongen. Het lezen van Roukema’s boek, dat je langs de kronkelwegen van de menselijke fantasie uiteindelijk toch weer laat terugkeren in de bedding van de goddelijke liefde, die Jezus aan de mensheid openbaarde, sterkt je geloofsleven. De gnostiek kan nooit de enige weg naar God  zijn. Hij schrijft: Je kunt het geloof in God die de eeuwen omspant, toch niet willen ruilen tegen een persoonlijke mystiek die alleen de redding van mijn ziel en die van mijn geestverwanten betreft.’’ 

Neen, u en ik mogen een nieuwe hemel en een nieuwe aarde verwachten, waar gerechtigheid zal wonen.
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