Wijkgemeente NOACH   

Corona duurt maar voort. 2e en 3e golven. En in het geloof lijkt het alleen maar eb. 

Is dat zo? We zien des te meer mensen online verbonden met de diensten en zelfs de collectes zijn meer dan gewoon. 

Dus blijkbaar bieden penibele tijden toch ook nieuwe kansen voor het geloof. 

Hoe dan ook. Ter bemoediging eerst maar eens een eigentijds gedichtje.

#Psalm23

De Heer is mijn helpdesk

ik zoek hem in de cloud

mijn vertrouwen wordt geüpdatet

als hackers mijn beeld op zwart gooien

dan maakt Hij mij vrij

reset mijn leven

alles onder ctrl.  

Erediensten
Vooraf 

Als u lijfelijk deelneemt aan de dienst, is het dringend gewenst om bij het binnenkomen in de kerk een mondkapje op te doen. Zoals waarschijnlijk bekend moet u zich van tevoren opgeven. We moeten op het moment van schrijven ons houden aan het maximum van 30 mensen. Het mondkapje kunt u op uw plaats eventueel weer af doen. Uw jas kunt u het beste over uw stoel  hangen. Er is uiteraard ook desinfecterende gel. En volgt u aub ook de aanwijzingen binnen op. Houd zoveel mogelijk afstand. 

Zondag 1 november: 7e zondag van de herfst. Dit is een schooldienst met de Zegge. De kinderen en hun ouders kunnen niet lijfelijk in de dienst aanwezig zijn, maar we zullen daar toch aandacht aan besteden met hopelijk de nodige filmpjes en andere inbreng van de kant van de school.  
De jongeren van NOACH-jong zijn druk bezig met het thema: 
We maken er een zooitje van. 
De aarde wordt uitgeput. Het milieu wordt vervuild. Wat moeten we daar allemaal mee? Maar het wordt straks toch gelukkig ook weer Advent. Een tijd van hoop en verwachting die uitloopt op de geboorte van het Christuskind. 
Zij hebben dan ook de mooie vondst bedacht: Van zwijnenstal naar Kerststal. 
Wat kunnen wij zelf betekenen om van deze aarde een mooiere plek te maken? 
Soms zijn dat hele simpele dingen. Je gooit natuurlijk geen afval op straat, maar als iedereen iedere dag één stukje zwerfafval opraapt, moet je eens zien dat het al een stuk opgeruimder wordt. Gewoon doen. En als anderen het zien, schaam je niet, maar raap in dat geval als voorbeeld twee stukjes op! 

Op verschillende zondagen in deze tijd zullen zij in de diensten hier iets over komen vertellen. We zijn benieuwd!

Woensdag 4 november:  19.30 uur Dankdag. We vieren deze met een vesper. 
Er zal niet een gemeenteavond achteraan zijn, om overbekende redenen.

Er wordt gekeken of Together zijn medewerking kan verlenen aan deze viering en komende vieringen, maar door alle nieuwe ontwikkelingen is dat nog niet helemaal duidelijk. We willen als kerk het liefst zo voorzichtig mogelijk met elkaar omgaan. De kerk mag vooral een bron van hoop zijn en niet van soms levensgevaarlijke besmettingen.  

We lezen Deuteronomium 24:15 en 16 en Matteüs 20:1-16.

Zondag 8 november: 8e zondag van de herfst. Dit is de oogstdienst. De ouderen en anderen die extra aandacht nodig hebben ontvangen weer een attentie vanuit de kerk. 

We lezen Jesaja 48:17-21 en Matteüs 25:14-30.
Zondag 15 november: 9e zondag van de herfst. Er staat hier een Taizéviering gepland. 

(Veel mensen spreken dat uit als ‘taaitaai. Het zal naar het Frans toch meer klinken als Tèzee). 

We zullen zien of deze viering op het ogenblik ook te verwezenlijken is. 
In dat geval is Henriët Veenstra-Looms de voorganger.

Maandag 16 november: 15 uur. Bevestiging en inzegening van het huwelijk van Han Bent en Jolanda Reinerink, Sesastraat 53. Een hele mooie dag toegewenst en een goede toekomst. 

Zondag 22 november: Laatste zondag van het kerkelijk jaar. Voorgangers: Tieska Knotter en Dick van Bart
We gedenken de gemeenteleden die ons in het afgelopen kerkelijk jaar ontvallen zijn. U heeft er hopelijk begrip voor dat we alleen de nabestaanden kunnen uitnodigen, omdat dan waarschijnlijk al het maximum aantal kerkgangers bereikt zal zijn. Er wordt bij het noemen van iedere naam een lichtje aangestoken en een roos in de vaas gezet. In dit geval doen de voorgangers dat en ook de lichtjes op de tafels laten we nu achterwege. 

We steken daar 1 extra kaars voor aan, waarbij iedere aan zijn of haar geliefde(n) kan denken, die kort- of langer geleden overleden is.  
De lezingen zijn: Deuteronomium 34 in de bewerking van Nico ter Linden en 1 Korintiërs 13: Geloof, hoop en liefde…
Na de zegen kunnen de nabestaanden het kruisje in ontvangst nemen. We vragen ieder dat op gepaste afstand van anderen te doen. 

Er zal koffiedrinken zijn vooraf, maar de voorgangers en ouderlingen zullen niet zoals in andere jaren met de mensen in gesprek gaan. Het is u duidelijk waarom. 

Zondag 29 november: 1e zondag van Advent. Deze dienst stond eerst gepland als mijn afscheidsdienst. We hebben besloten dat vooralsnog maar niet op die manier door te laten gaan. Zoals u waarschijnlijk weet ga ik toch al door tot 1 januari. Als de tijden weer in positieve zin veranderen is er daarna vast nog wel een gelegenheid voor een afscheidsdienst waarin weer iedereen in de kerk kan zijn. En als dat binnen afzienbare termijn niet het geval kan zijn, dan is dat helaas zo. Er zijn ergere dingen. Er zijn velen die werkelijk lijden onder corona.  

1e Advent gaat uiteraard wel door. De lezingen getuigen ook van die verwachting van de Heer en het geloof dat zijn goedheid niet ophoudt: Jesaja 63:19b-64:8 en Marcus 13:24-37. 

Pastorale uren

De pastorale uren kunnen zeker dit kalenderjaar nog geen doorgang vinden. Daarna wordt gekeken of dat al weer verantwoord is. 

In memoriam Koos (Jakobus Gerardus) Lüers 

Dierbaren van Koos, Martha, kinderen en kleinkinderen,

Afscheid nemen van je lieve man, pap en opa is altijd verliezen. Herinneringen spelen deze dagen voluit met jullie ziel.

Wanneer we stilstaan bij het leven van Koos, ontdekken we dat niets er zoveel kwaliteit aan geeft, als de liefde waartoe iemand in staat is. Alles wat iemand met liefde doet, zoals Koos dat deed, verbindt hem dieper met jullie, met anderen en dat maakt hem onvergetelijk. 

Daarom is vooral de liefde die jullie voor elkaar gevoeld hebben, nu ook oorzaak van pijn en gemis. En toch blijft liefde het mooist wat een mens in zich draagt.

Daarom hebben jullie met zorg het evangelie van Johannes voor dit afscheid uitgezocht.

Jezus wil dat zijn leerlingen in zijn vreugde delen. 

Hij zelf kent de vreugde van de liefde en wil die overvloedig delen. 

Hij houdt zijn leerlingen voor hoe zij deze vreugde op hun beurt kunnen delen met anderen: door in zijn liefde te blijven en elkaar lief te hebben.

Koos vertelde zelf dat Martha het beste was, wat hem in zijn leven was overkomen. Jullie huwelijk bestond uit onvoorwaardelijke liefde. 
Gelukkig heeft God ook zoiets als kleinkinderen geschapen……… Daar kon Koos van genieten. 
Jezus zegt op het eind van zijn leven: Ik geef jullie een nieuw gebod: “dat jullie elkaar liefhebben".  Precies die liefde maakt ons onsterfelijk.

Mogen we erop vertrouwen dat Koos is thuisgekomen bij onze goede God.

Jeanette Koopman, pastoraal werker. 

Agenda

3-11: moderamen kerkenraad

4-11: 19.30 uur Vesper dankdag. 
19-11: kerkenraad
25-11 20.15 werkgroep eredienst. 

Met hartelijke groet, Dick van Bart
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