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Als in l939 de beschaafde wereld in vlam raakt, wordt het strijdtoneel beheerst door twee hoofdrolspelers. Van Duitse zijde Adolf Hitler  die met het nazidom een Duizendjarig Rijk propageert. Zijn tegenpool is de Britse premier Winston Churchill, die zijn land bloed, zweet en tranen  aanbiedt. Onrecht en onderdrukking tegenover  recht en vrijheid.
Aan de talloze boeken over deze bewogen oorlogsjaren heeft de Britse historicus Andrew Roberts een nieuw overzichtswerk toegevoegd. Hoewel de feiten bekend zijn weet de auteur zijn lezers te boeien, omdat hij levendig schrijft en saaiheid  vermijdt. Geen dorre opsomming van gevechten maar een vlot leesbaar verhaal over intrigerende generaals en strijdende soldaten, confererende staatslieden en lijdende burgers, opoffering en sadisme.

De Tweede Wereldoorlog is de eerste oorlog in de wereldgeschiedenis die puur uit ideologische motieven wordt uitgevochten. Een strijd om Lebensraum tegen Untermenschen, die meer dan vijftig miljoen slachtoffers eist. Dit onvoorstelbare getal wordt werkelijkheid wanneer je bij de graven staat van de vaders, zonen en geliefden.

Bij zijn analyse van de krijgsverrichtingen constateert Roberts dat de Duitse generaals bijna allen, al of niet met tegenzin,  gehoorzaam de opdrachten van de  Führer uitvoeren. Hij laat de lezer zien dat in dit slaafse gedrag de nederlaag ligt besloten. De eigenzinnige Churchill zowel als de tirannieke Stalin luisteren naar de deskundigen, evenals Roosevelt dit doet. Het eigenmachtig optreden van Hitler leidt tot vele  blunders,  zoals  de ontsnapping van de Engelsen bij Duinkerken en het front in Noord-Afrika. Een grote misgreep is de aanval op Rusland in 1941 en een tweede kardinale fout is de oorlogsverklaring aan de Verenigde Staten met hun enorme industriële potentieel.

Naast de strategische bekwaamheden en tekorten van de generaals komen ook persoonlijke trekjes in beeld. De geheelonthouder Montgomery kweekt kanaries en Bomber Harris is zorgzaam voor zijn bulterriër. De flamboyante Patton schrijft, met al zijn bravoure, een gevoelige brief aan  de weduwe van een gesneuvelde luitenant.

In 18 hoofdstukken geeft Roberts een helder overzicht van de strijd op alle fronten met als beslissende keerpunten de Duitse nederlaag in Noord-Afrika  en de slag om Stalingrad. Hiernaast geeft de auteur zijn oordeel over controversiële zaken als de bombardementen op Duitsland. Hij acht deze  gerechtvaardigd, niet alleen als vergelding maar ook vanwege de gevolgen voor de wapenindustrie en voor de oorlog in het algemeen. Dit geldt evenzeer voor het gebruik van de atoombommen op Hiroshima en Nagasaki, die Japan dwingen tot de capitulatie en de Amerikanen gruwelijke verliezen besparen. Bij al dit geweld wordt onze vijfdaagse oorlog in mei 1940 met zestien regels enigszins karig bedeeld.
Alles overziend komt Roberts tot de conclusie dat elk land een eigen bijdrage heeft geleverd in het verslaan van Nazi-Duitsland. De Britten  houden stand in 1940,  kraken de Enigma-code en zegevieren in de slag om de Atlantische Oceaan, waardoor zij tijd winnen. De Russen “laten oceanen van bloed vloeien om de Duitsers te verslaan”; de Russische overwinning  kost uiteindelijk zevenentwintig miljoen soldaten en burgers het leven. De Amerikaanse bijdrage ligt in het bijzonder in de enorme productie van wapens en de  financiering van het conflict. 
In dit voortreffelijke boek zet Andrew Roberts de oorlogsjaren 1939 – 1945 met kleur en verve voor zijn lezers neer.
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