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Voor vele Nederlanders blijft het herdenken op 4 mei een pijnlijk gebeuren. Het altijd gevoelde gemis van de moedige man of dappere vrouw wordt op deze dag intenser beleefd. In Een open zenuw komen de herinneringen uit de Tweede Wereldoorlog in beeld. De auteurs nemen ons mee naar Arnhem en Amersfoort; we ervaren de hongerwinter en bezoeken het Nationaal Dachaumonument, een van de 3400 oorlogsmonumenten. De standbeelden blijven, maar in de loop der jaren is de stem van hen, die de oorlog zelf hebben meegemaakt, verstomd en missen wij hun persoonlijke inbreng. De nieuwe generatie beziet het verleden met andere ogen en stelt critische vragen over goed en fout tijdens de bezettingsjaren. Toch is ook voor hen deze periode een onmisbare steunpilaar. Madelon de Keizer constateert dat we zonder de herinnering aan het verleden niet eens kunnen bestaan. Zo blijft ook de Tweede Wereldoorlog in onze dagen nog altijd en gevoelige zaak.                                                                  
In de 48 bijdragen van ons boek komt niet alleen de oorlog tot ons, maar vooral de wijze waarop wij als natie en als individu de herinnering aan deze donkere jaren proberen vorm te geven. We ontmoeten de strijd in 1940 op de Grebbeberg. Het Leeuwenmomument en de graven op de militaire erebegraafplaats maken een diepe indruk. Zij doen ons denken aan de soldaten die hun leven gaven voor het vaderland. Op de begraafplaats in Margraten zijn bijna 19000 Amerikaanse soldaten begraven; duizenden witmarmeren kruisen staan opgesteld, rij na rij in het groene gras.De regio heeft de individuele graven geadopteerd en herdenkt de gevallenen uit dankbaarheid en met ontzag. Het groeiende verzet tegen de bezettende macht uit zich in de Februaristaking  in 1941. De geschiedenis herleeft in de Dokwerker als belichaming van de opstand tegen de brute vervolgers van onze Joodse landgenoten.

Moedgevend in de sombere oorlogsjaren is de Overval op het Huis van Bewaring te Leeuwarden in december 1944. Een succesvolle, geweldloze actie die bij de Duitsers geen wraak en vergelding opriep. De film De Overval toont de bevrijding van de  51 politieke gevangenen. De massamoord op meer dan 100.000 Joodse Nederlanders krijgt ruime aandacht. Anne Frank is het symbool van de uitroeiing van dit volksdeel, dat verder Westerbork en Sobidor als herinneringsplaatsen kent in het boek. Het monument Joods Verzet bestrijdt dat alle Joden zich als makke lammeren hebben laten  afslachten. Thans wordt in dit verband de schijnwerper meer gericht op de nalatigheid van de overheid en een deel van de bevolking. 

De bezetting van Nederlands-Indië door Japan komt in meerdere artikelen aan de orde.Monumenten worden besproken; het verzet vindt erkenning en de internering in de Jappenkampen evenals de troostmeisjes worden aansprekend behandeld. De Birmaspoorweg met meer dan 2000 Nederlandse slachtoffers blijft een teken van herinnering voor velen.

Herdenkingen, lezingen en exposities naast een stroom van literatuur houden 1940 - 1945 levend in onze herinnerings- cultuur. Een open zenuw levert daarin een heel eigen, zeer positieve bijdrage door de  zorgvuldige artikelen en de ondersteunende foto's. Dit zeer verzorgd uitgegeven boek maakt door het situeren van de stof in onze tijd deze gebeurtenissen niet alleen  relevant, maar is ook waardevol  in de voortdurende discussie over de bezettingsjaren.                                                       
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