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Orgelspel
Als alles duister is… ( Couplet wordt 2x gezongen door Henriët en Jolanda)
Voorganger: Zegen ons met uw stilte (Liedboek blz. 579) 
Als gebed  zingen we Lied 281: (Wordt gezongen Door Henriët en Jolanda)
Liturgisch bloemstuk 
We zien een schikking met producten van de herfst.
De druivenranken verwijzen naar de oogst uit de wijngaard.
We danken God dat er elk jaar een nieuwe oogst is om ons te voeden en dat wij werkers in de wijngaard mogen zijn.

Lied 978 (Wordt gezongen Door Henriët en Jolanda)
Inleiding op de lezingen  
Lezing uit het O.T.: Deuteronomium 24:10-22
Together: Lied 67. (Wordt gezongen Door Henriët en Jolanda)
Lezing uit het N.T.: Matteüs 20:1-16
Lied 991 (Video uit archief NOACH zingt in wisselzang:
1 Allen, 2 Vrouwen, 3 Mannen, 4 Allen, 5 Vrouwen, 6 Mannen, 7 en 8 Allen.)

Avondgebed   1124 dienstboek nr. 59
Heer blijf bij ons, want het is avond en de nacht zal komen, blijf bij ons en bij uw hele kerk aan de avond van de dag, aan de avond van het leven, aan de avond van de wereld. Blijf bij ons met uw genade en goedheid, met uw troost en zegen. met uw Woord en Sacrament. Blijf bij ons wanneer over ons komt de nacht van beproeving en van angst, de nacht van twijfel en aanvechting, de nacht van de strenge, bittere dood. Blijf bij ons in leven en in sterven, in tijd en eeuwigheid.
Zingen: Lied 981 (Wordt gezongen Door Henriët en Jolanda)
Collecte. Normaal hebben we aan het eind een collecte. Op de gebruikelijke wijze door het over te maken. 
Dan nog iets anders: Er was pas een uitvaartdienst in de kerk. O dat kunt u via livestream meemaken. Maar die hadden ook familie in het buitenland. En toen aan het eind van de dienst zwaaide iedereen even naar de camera om anderen te groeten. Iemand zei: waarom zouden wij dat als gemeenteleden hier in de kerk ook niet doen naar de anderen thuis.  Ik vind dat wel een mooi idee. Dus ik vraag aan het eind van de dienst ook allemaal even te zwaaien straks naar de anderen thuis. Zijn we toch een beetje verbonden. 
Ik moet nu even denken aan de begintijd van de televisie. Dat is dus iets voor de iets oudere kijkers onder ons. Toen hadden wij die thuis nog niet eens, maar dan mocht ik bij de buurvrouw kijken. Dan had je de omroepster tante Hanny. Die zwaaide altijd met twee handen. Weet u dat nog? Nou dat hoeft niet, mag wel natuurlijk, maar met 1 hand zwaaien is ook wel leuk. Gaan we straks doen. 
Maar eerst zingen Jolanda en Henriet nog een mooi loflied:    
Slotlied Henriët en Jolanda  718
1 We zullen straks lezen uit het O.T. uit het boek Deuteronomium. Dat betekent tweede wet. In het Hebreeuws heten die eerste vijf boeken van de Bijbel, ook wel Thora genoemd, naar de eerste woorden van ieder boek. En bij dit boek Deuteronomium is dat dan: De woorden: dit zijn de woorden die Mozes sprak. Inmiddels vertaald met dit is de toespraak. 
Zoals presidenten of presidentskandidaten hun toespraken houden. Trump die al vast maar aankondigt dat hij gewonnen heeft. En dat het anders allemaal fraude is, en Joe Biden als hij spreekt, staat in ieder geval zijn vrouw hevig mee te klappen. 
De woorden van dit hoofdstuk van de woorden, zijn denk ik heel sociaal. Als iemand zo arm is, dat hij zijn eigen overkleed moet uitlenen, dan moet hij dat ’s avonds weer terug hebben, want hij moet wel de nacht in en die kan koud zijn. 
Meneer Trump zet in Amerika Joe Biden weg als een socialist, of als een communist. 
Uiterst links zegt hij dan, maar ik hoorde een commentator zeggen: Hier zouden we Biden al in de hoek van de VVD plaatsen. Misschien toch niet zo uiterst links. 
Communisme heeft in de wereld een hele slechte naam gekregen, doordat mensen altijd weer mensen blijken te zijn. En je kan de gelijkheid prediken, maar toch vooral aan je eigen belang denken en je eigen privileges creëren.  
Het gaat Deuteronomium niet om louter de eigen privileges, maar om de gemeenschap, om anderen die ook moeten kunnen leven. En daarvoor worden allerlei heel concrete regels gegeven, die we zullen horen. 
Goede omgangsvormen met elkaar. Opkomen juist voor de armen en die geen helper hebben. 
En ook in Amerika heb je r daar toch nog heel wat van.
Ik weet niet of mijn inschatting juist is, ik denk dat er ook nog de nodige mensen in Europa en ons land vinden dat Trump het prima doet, die zullen zeggen: Hij geeft daar toch mensen ook werk. En hij houdt zich aan zijn woord, hoewel anderen zijn leugens zullen benadrukken, en hoe h=gaat hij nou precies met minderheidsgroepen om. 
maar ik denk dat n onze landen  dat toch een meerderheid het liefst tegen hem zou zeggen, wat hij zelf blijkbaar altijd zo leuk vond om te zeggen: You’re fired. Je kunt wel gaan. 
We zullen het zien, maar we hopen van harte dat het in Amerika en in de wereld niet tot allerlei nieuwe spanningen leidt.  Want de verkiezingen in Amerika hebben toch altijd natuurlijk nog heel wat meer impact dan pakweg onze verkiezingen voor het waterschap. 
Alles wat wij zelf kunnen doen is te proberen die regels van Deuteronomium toch enigszins in de praktijk te brengen.  Om Gods liefde voor mensen. En de regels en de liefde van het Nieuwe Testament niet minder  
Als we daar zullen horen over de cao-onderhandelingen van de Heer die werkers voor zijn wijngaard zoekt. 
Ik vind zelf altijd de term wekgevers en werknemers wat vreemd. Dat werk is er wel. 
Maar hoe gaat de heer om met de mensen die voor hem werken. En  die Heer in het verhaal van het nieuwe Testament wil ieder blijkbaar hetzelfde geven, maar dan blijken er ook weer te zijn die men meer recht te hebben dan anderen.  Nou luister maar. 











