3737 Almelo, 10 uur  13-12-2020
César Franck  ( 1822-1890) Organist te Parijs L’ organiste deel 3 en 4 Harmonium   Voor de dienst deel 4

Zijn we stil voor de Heer onze God…
De Heer zij met u                     

Onze hulp is in de naam van de Heer

Drempelgebed: Uit ons gewone leven, komen we in uw nabijheid. Zoeken we steun voor ons leven. Hopen we op een streepje licht ook in donkere tijd. Zo komen we hier om u te ontmoeten, hier samen in de kerk, maar ook als kerk terwijl we elkaar niet allemaal kunnen ontmoeten. U geeft middelen om toch elkaar nabij te zijn. Om jezus de heer, amen. 
Zingen: Psalm 85:1.2.4 
De gemeente gaat zitten

Als kyriegebed: Lied 463:1.2.4.6.7.8
Laten we samen bidden om het licht van Gods Geest: in de weken van advent bidden we, om het licht dat komt. Hoe de donker de nacht ook kan zijn, hoe moeilijk het leven van mensen soms ook is. Kom met uw nabijheid. Een woord van bemoediging, een streepje licht aan de horizon. Kom zo in ons midden als we luisteren en spreken, als we liederen horen en als er muziek klinkt, als er woorden klinken van afscheid, van verdriet. Wees in ons midden, om jezus Messias, hij die komt. Hoor ons om hem, amen. 
Liturgisch bloemstuk Derde advent

Vandaag zien we de kleur roze in de schikking met in de vaas een roze bloem, verwijzend naar het Licht dat dichterbij komt.

We horen over Johannes de Doper als wegbereider naar een betere toekomst.

Voor ieder is deze weg anders, uitgebeeld met dennenappels op het mos.

We mogen vertrouwen op de groene kleur van de hoop, die we terug zien in het mos en de klimop.

Drie kaarsen mogen branden.
Zingen: Lied 466:1.2.5
Schriftlezing uit het O.T.: Jesaja 65:17-25 
Zingen: Lied 766
Schriftlezing uit het N.T.: Johannes 3:22-30
Zingen: U komt de lof toe, U het gezang, U alle glorie, o Vader, o Zoon, o Heilige Geest, 

             in alle eeuwen der eeuwen.  (339a)
Verkondiging
Orgelspel Jos speelt vandaag werken van César Franck  Organist te Parijs, voor de dienst heeft hij gespeeld uit hij speelt uit L’organiste voor  harmonium. Die klanken hoorde u. En nu al hij spelen: Vieux noël: het oude kerstfeest. 
Lied: 435
Ik vraag u,  op te staan voor het volgende in memoriam 
(In memoriam Monique Boom Geboortedatum: 22 augustus 1971 te Almelo.)  

Op 16 november is overleden Monique Boom . Ze was 49 jaar. Ze was geboren in Almelo. Hier heeft ze met haar ouders en zus haar jeugd doorgebracht. 

Ze is gehuwd en daaruit zijn haar 3 kinderen geboren. Daarna heeft ze een aantal jaren alléén voor haar kinderen gezorgd. In 2011 ontmoette ze haar huidige man Benny en daarmee werd ze stiefmoeder van zijn 3 kinderen.

In 2012 moet ze door een tragisch ongeval afscheid nemen van haar 16-jarige zoon Lars.

Toch lukt het haar, samen met Benny, om te genieten van de mooie dingen in het leven: vakanties, de kleinkinderen en hun hondjes.

De laatste jaren werd dat bemoeilijkt door een gezondheid die steeds slechter werd. Maar desondanks bleven haar humor en streken aanwezig. Helaas moesten wij te vroeg afscheid van haar nemen.

Ze zal herinnerd worden als een vrouw die strijdlustig was, die altijd klaarstond voor een ander, met een groot warm hart. 
We zullen nu het kruisje ophangen op het bord en een blad invoegen in het gedachtenisboek. Ik vraag de familie dat met mij te doen en u allen vraag ik zich daarnaartoe te wenden. En daarna klinkt muziek: Time to say goodbye. 
Ophangen kruisje: Zie ik schep een nieuwe hemel en een nieuwe aarde. 
Time to say goodbye
Laten we samen God danken en bidden. Eeuwige, God van liefde, we danken u voor de vreugde die we mogen kennen. Vreugde om hem die komt, vreugde om de toekomst. Maar het heden doet soms zo’n pijn God. Zo bidden we u nu is overleden Monique Boom, wees met haar man Benny Roelofsen, en de kinderen en allen die verdriet hebben om haar dood. 
We bidden u voor Reinier en Tineke van de Berg in deze moeilijke dagen. We bidden u voor allen in het donker. Geef hun uw kracht, ook door ons. We bidden u voor mensen in oorlog, zoals mensen in Armenië en azerbeidjan. Alle oorlogstaal ook die uitgeslagen wordt, dat wij wat meer worden als Salomo, mensen van vrede. Wij danken u voor vreugde in ons leven, alle goede dingen die u ons schenkt, maar die we vaak maar zo moeilijk zien, als we het moeilijk hebben. 
En hoor ons ook Heer, als wij in stilte ons leven aan U toevertrouwen met onze fijne dingen en onze verdrietige dingen. Hoor onze dank en onze beden voor anderen of voor onszelf

Hoor ons ook Heer, als wij gezamenlijk en hardop het gebed willen bidden dat Jezus ons geleerd heeft: Onze Vader die in de hemelen zijt…  (of in Nieuwe versie  369d) 
Collecte 
L’offertoire : Wat wij God aanbieden, zoals in de mis de priester de gaven van brood en wijn aan God aanbiedt. 

Zingen:  Lied 423
Na de zegen speelt Jos: Sortie, en daarna kunt u zich zoals het woord betekent naar de uitgang vervoegen. Om het wat liturgischer te zeggen: We worden de wereld ingezonden, Maar natuurlijk wel zwaaien naar de camera. Het is natuurlijk heel verleidelijk gezellig met elkaar te gaan praten, maar daardoor staan we al gauw te dicht op elkaar. Ook in de gang gewoon inderdaad meteen maar naar de sortie, naar de uitgang gaan. 

Ga zo uw leven weer in, Ga met God, ontvang de zegen van de Heer en wees daarmee tot een zegen voor anderen: De genade van onze heer Jezus Christus en de liefde van God en de gemeenschap van de Heilige geest is met u allen.  Amen, amen, amen.
1 Gemeente van onze Heer Jezus Christus,
Het thema voor deze zondag is: Wees blij

Zondag Gaudete : Met een g, dat u niet denkt dat het gaat om koud eten. Wat was dat toch?,  vroeg iemand me ooit na een dienst, dat zondag koud eten. Hij verstond het op zijn Nederlands, maar je schrijft: g, a,u,d,e,t,e. Latijn voor wees blij. 

Maar ja al zeg je het in het Latijn, wordt daarom dit leven zoveel leuker? Op de zondagschool leerde ik het liedje en u misschien ook wel ooit: Blij, blij, mijn hartje is zo blij, want Jezus is een vriend van mij. 
Nou dat dus niet, want we zijn niet altijd blij. Het is geen automatisme. En het zal u misschien raar klinken uit de mond van een dominee, maar ook ik krijg wel eens de kriebels van die al te blije christenen. Om het bot te zeggen. Je hebt dan haast wel eens de neiging om te zeggen: Veeg die grijns nou eens van je gezicht. Nee de vreugde van 3e advent, en misschien wel van iedere zondag, is juist dat het ook weet heeft van de moeilijke kanten van het leven. Vandaag een in memoriam van iemand die nog maar 49 jaar was. Daarnaast mensen voor wie het leven zo moeilijk is, dat ze zeggen: dit kan ik niet meer aan. Dan even alsjeblieft geen gemaakte smiley op je gezicht. 

Maar de vreugde van 3e advent is een profeet die een nieuwe hemel voor zich ziet, zonder corona en mensen die al te jong sterven. Geen zuigeling zal daar meer zijn, die slechts enkele dagen leeft. Net voor de dienst hoorde ik nog over het overlijden van een tweeling in de nog in de moederschoot. Zeer triest. 
Zeker in die tijd was de kindersterfte groot. 

Een kind zal pas sterven als honderdjarige. Maar we weten maar al te goed dat niet iedereen honderd wordt. 

En in het Nieuwe Testament, daar is er vreugde over de komst van de Messias. 

Johannes de Doper en Jezus ze gaan in het zelfde spoor, ze leven vanuit de zelfde hoop. En zowel Johannes als Jezus dopen mensen, teken van een nieuwe tijd. Vreugde om wat komt. Maar daarbij wordt niet vergeten, wat er nu allemaal aan de hand is. Dingen die allemaal nog te gebeuren staan ook. 
Johannes doopt bij Enon staat er: Bij de bronnen betekent dat letterlijk. Leven vanuit de goede bron van het leven. Enon, dicht bij Salim. En dat betekent zoiets als: Heel. Johannes wijst steeds vooruit naar die Heelmaker, die Heiland. Hij wijst vooruit naar het heil. 

Maar achteloos lijkt er dan zo’n tussenzinnetje bij te staan, waar je haast gedachteloos aan voorbijgaat: 

Eerst hoor je Johannes doopt bij Enon, bij de bronnen. Feest. Cadeautjes voor de dopelingen natuurlijk. Het leven wordt weer heel.  

Geweldig, maar dan staat daar zo’n zinnetje bij: Johannes was immers nog niet gevangengezet. 
Mocht je denken dat als je gelooft, dat dan alles roze is. Een roze wolk. 
Kijk als kerk zijn we niet zo rijk meer. Toen we die antependia kochten, die doeken voor de tafel en voor de preekstoel, 

En stola’s die de voorganger draagt. Er is eigenlijk nog een kleur meer, die wij niet hebben. De kleur voor Advent, is de kleur paars. Kleur van inkeer en bezinning, maar vandaag zou je ook roze kunnen gebruiken. Iets van Kerst licht al op. Iets van licht breekt al door. 
Maar goed, die kleur hebben we dus niet. 

Maar ook als we die kleur van vreugde wel hadden, dan nog slaan we niks over van de lezing,. Ook juist dan nemen we kleine tussenzinnetjes ter harte: Johannes was immers nog niet gevangengezet. 

2 Nee logisch, anders had hij daar niet kunnen dopen bij Enon.

Maar dat geloof wil dus niet zeggen dat je altijd maar op een roze wolk zweeft en iedere dag zo gelukkig bent. 

Johannes zal zelfs om zijn geloof ter dood gebracht worden. Leuk cadeautje voor de pleegdochter van een tiran. 

Weer eens iets anders dan een dooppresentje zou je haast zeggen, als het niet zo gruwelijk was. 

Johannes heeft tegen koning Herodes gezegd: Jij neemt de vrouw van je broer tot vrouw. Dat kan niet vriend. Maar dat laat hij zich niet zeggen natuurlijk en hij laat Johannes de doper arresteren. En als dan de dochter van die vrouw voor hem danst, dan zegt hij: vraag maar wat je wil. En Salomo, zo heet ze: Vrede betekent dat, die vraagt om het hoofd van Johannes. Het zal wel niet de sjaloom zijn die God bedoeld heeft. 

Hoe kunnen mensen elkaar dat soort dingen aandoen? Berichten die je ook hoort over zo’n oorlog als nu weer tussen Azerbeidjan en Armenië.  
Bij de evangelist Johannes waar we vandaag uitgelezen hebben, daar hoor je trouwens niet over de dood van ie andere Johannes, die Johannes de doper. Dan moet je bij andere evangelisten zijn. Maar hij zal het verhaal natuurlijk ongetwijfeld ook kennen. 
Hij zegt hier alleen dat Johannes de doper nog niet gevangengenomen is. 

Nu is er nog vreugde. Maar zijn gevangenneming laat hij ook niet onvermeld. 

De Bijbel is een realistisch boek, soms zelfs felrealistisch. 

Alle menselijke neigingen worden niet verzwegen. Machtsmisbruik, overspel, geldzucht. Het is er allemaal, en de Bijbel gaat er allemaal niet aan voorbij. Het wordt niet in de doofpot gestopt. 

Maar in die wereld, vaak donker en huiveringwekkend, klinken toch de woorden van depprofeet: Zie ik schep een nieuwe hemel en een nieuwe aarde. Wat er vroeger was raakt in vergetelheid, het komt niemand ooit nog voor de geest. 
Het is duidelijk waar het boek openbaring, mogelijk ook van deze Johannes de evangelist, zijn woorden vandaan haalt: en ik zag een nieuwe hemel en een nieuwe aarde. Want de eerste hemel en de eerste aarde zijn voorbij en de zee is er niet meer. 

Dat laatste zinnetje, dan ook weer even zo vreemd in onze oren. De zee die er niet meer is: Prachtig toch zo’n dagje aan het strand, de zee horen ruisen en de golven die tegen het strand slaan. Lekker pootjebaden, of een beetje zwemmen. Wat is daar nou allemaal weer tegen? 

Nou Israël dat ha niet zoveel op met de zee. Was ook niet zo’n zeevarend volk. Die waren blijkbaar een beetje bang voor water. En water, tenminste de zee,  is dan in de Bijbel meestal een beeld van ondergang. De muien waarvoor je moet oppassen. Want voor je het weet trekken die je onder en er van geen zwemmen tegenin. God zelf had voor hen bij de uittocht uit Egypte het water gespleten zodat ze er veilig door heen konden gaan. 

De mens mag op het land wonen. God scheidde het land, het droge van het water en veilig mag de mens daarop leven.

Maar eens zullen er geen dingen meer zijn die je ondertrekken. Waarin je ondergaat. 

3 Zelfs het water van de tranen zal er niet meer zijn. 

Kijk het zijn allemaal maar beelden he. Want straks gaat u nog zeggen: Ja maar ik ben een verwoed watersporter. Ik ben bijvoorbeeld dol op surfen. Is dat er in de hemel dan allemaal niet meer bij? 

Iemand heeft eens gezegd: Ja als de hemel niet is als Ameland, dan hoeft het voor mij niet . 

Nou mensen hebben natuurlijk allemaal hun voorkeuren en passies, maar misschien is wat de profeten schilderen nog wel mooier dan Ameland en gaat het het surfen verre te boven. 

Ik hou me alleen maar vast aan dat beeld van een God die zegt:

Ik zal alle tranen uit jullie ogen wissen. Wat nu is, het zal voorbijgaan.
Maar daarom hoef je niet net iedere dag te doen, of je blij bent. Want dat ben je niet. 

God weet heus ook wel van die tussenzinnetjes van het donker. Die vaak wel heel erg hoofdzinnen lijken. 

In het evangelie dus Johannes die nog niet gevangen is genomen, maar om zijn geloof wel zal sterven. 

Heb je dat er voor over. Kijk een beetje dopen en een beetje rondsjouwen in de woestijn in een rare jas, ok. Hoewel zou dat allemaal ook al zo makkelijk zijn?
Maar als het zelfs je leven kan vragen. Je zal maar christen zijn in Noord-Korea of zo. 

Bij het leesrooster wordt ook altijd een gedeelte uit de brieven genoemd. Vaak kiezen we gemakshalve voor het evangelie, en dat hebben we vandaag ook gelezen. maar vandaag stond van de brieven ook 1 Thessalonicenzen verneld. Dat je de leiders moet eren, die je ook terecht kunnen wijzen. Nou koning Herodes heeft daar geen boodschap aan. En hiju is een voorbeeld, van mannetjes als Loekasjenko in Wit-Rusland en zovele andere heersertjes. 

En verder spoort die brief aan de gemeente van Thessalonika in Griekenland de mensen aan: om de moedelozen hoop te geven , op te komen voor de zwakken en met iedereen geduld te hebben. 

Ook het niet altijd het gemakkelijkst: Geduld te hebben. Hup opschieten denken we dan. 

Moet je eens in het verkeer komen, zeker in het westen. We gunnen elkaar vaak weinig. 

Maar ook als wij niet de vreugde van Gods liefde even snel altijd kunnen beamen, God zelf weet ik wel zeker. heeft groot geduld met ons. En Hij neemt ook ons leven van iedere dag serieus. Maar wat we met Advent verwachten, de komst van die heilbrenger, die heelmaker. Die man die put uit de bronnen net als Johannes, die ook in Salim kwam, plek van heelheid, Het geeft ons hoop en moed. Hij geeft ons hoop en moed. En morgen ben ik weer verdrietig, of boos. 

Ja mag, begrijpelijk. Maar toch schemert dat roze vandaag een beetje door, ook al zien wij het lang niet. 

Iemand stuurde al een mooi kerstkaartje, maar verzuchtte daarbij, dat ze bang was dat het na deze coronatijd met de kerk misschien wel helemaal niks meer wordt. Ja soms hou je wel eens je hart vast en denk je: Hoe moet dat verder. Nog 1 generatie en is het niet allemaal weg? 

Maar zou God het werk van zijn handen loslaten. Misschien geeft het juist wel weer nieuwe kansen. 

Rondom mensen als Hij komen er plekken van heelheid. Misschien heel klein, maar toch.
Verheug u, zondag gaudete: wees blij. Amen. 

