Wijkgemeente NOACH   
We zullen doorgaan 
U kent ongetwijfeld het lied van Ramses Shaffy: We zullen doorgaan.
Een van de coupletten gaat als volgt: 

We zullen doorgaan

Met de wankelende zekerheid

Om door te gaan

In een mateloze tijd

We zullen doorgaan

We zullen doorgaan

Tot we samen zijn.

Bij de diensten 

Als u lijfelijk deelneemt aan de dienst, is het dringend gewenst om bij het binnenkomen in de kerk een mondkapje op te doen. Zoals waarschijnlijk bekend moet u zich van tevoren opgeven bij Susan van Harlingen. We moeten op het moment van schrijven ons houden aan het maximum van 30 mensen. Het mondkapje kunt u op uw plaats eventueel weer af doen. Uw jas kunt u het beste over uw stoel  hangen. Er is uiteraard ook desinfecterende gel. En volgt u a.u.b. ook de aanwijzingen binnen op. Houd zoveel mogelijk afstand. 
Zondag 6 december: 2e zondag van Advent. De lezingen zijn Jesaja 40:1-11 en Johannes 1:19-28. 

Zondag 13 december: 3e zondag van Advent.  We lezen Jesaja 65:17-25 en Johannes 3:22-30. 
Zondag 20 december: 4e zondag van Advent. 2 Samuel 7:4-16 en Lucas 1:26-38. 

Donderdag 24 december: 22 uur. Kerstnacht. De voorbereidingsgroep heeft er weer iets moois van proberen te maken. Het thema is: Wees niet bang! Maar blijkbaar is er heel wat om bang voor te zijn. Je hoort het wel 365 keer in de Bijbel. Iedere dag kent zijn eigen zorgen en toch: Wees niet bang! Bij al die dingen waar je als een muur teenop ziet. Misschien dat er ook wat licht schijnt. De jongeren willen dit symbolisch voor ons gestalte gaan geven. 
Dat sluit ook mooi aan bij hun rode draad in deze weken : Van zwijnenstal naar Kerststal.

We lezen Lucas 1 : 26-33 en Lucas 2:1-7. Als ik dit schrijf, oefent Together noodgedwongen weer even niet. Of zij in deze dienst aanwezig kunnen zijn, is dan ook weer zeer de vraag, maar anders vinden we hopelijk ook wel weer wegen, om een en ander zo goed mogelijk in te vullen. 

Vrijdag 25 december: 10 uur: Kerstmorgen. Hert thema voor deze hoogtijdag is: Licht in onze ogen. NOACH-jong heeft ook zijn aandeel in deze dienst. We hebben een klein gloria van Hein Stufkens en lezen uit Jesaja 9:1-5 over het schitterende Licht en het Kerstevangelie uit Lucas 2:1-20. Er komt een verhaal van Theo. We horen natuurlijk muziek van onze eigen orgelman Jos, maar ook van Stef Bos: Jij daar in het donker. 
Dat belooft toch hopelijk een mooie en feestelijke dienst te worden? 

En dan zijn we nog het jaar niet uit want we hebben ook nog Zondag 27 december.

Dit is de Top 20000-dienst. We zullen hier geen koor hebben om de bekende redenen. Maar we vinden al of niet direct uit de Top-2000-lijst genoeg liederen die ons een beetje moed geven in deze donkere dagen. Gonneke heeft ook al toegezegd om mee te werken aan deze dienst. Dus dat wordt ook een dienst voor jong en oud. 
Pastorale uren

De pastorale uren kunnen zeker dit kalenderjaar nog geen doorgang vinden. Daarna wordt gekeken of wanneer dat weer verantwoord is. Een speciale groet dus aan de mensen in de verschillende woon- en zorgcentra. 
In memoriam
Op 10 oktober is overleden Gerrit Hendrik Wild. Hij heeft de hoge leeftijd van 96 jaar bereikt. Hij woonde in Friso. Hij was geboren op een boerderij, als jongste van 3 kinderen. Zijn moeder overleed al jong. Zijn zuster Dien werd verantwoordelijk voor de huishouding. Die naaide de vouwen in de broeken, dan hoefde je ze er niet in te strijken. 
Ze verhuisden naar de Vriezenveenseweg bij het toenmalige klooster, waar hij veel optrok met een vriend, die later zijn zwager werd. Hij was 17 toen hij Ciska ontmoette, die een jaar ouder was, maar hij smokkelde er zelf ook maar een paar jaar bij. Over die verkeringstijd in de oorlog wist hij mooie verhalen te vertellen. Hij was altijd heel zorgzaam voor zijn vrouw. Zij overleed in 2015. We lazen naast zijn lievelingspsalm 23 uit 1 Korintiërs 13, waar het ook gaat over de liefde. Paulus die het altijd zo over geloof heeft, ziet juist die liefde als het belangrijkst.  
We namen afscheid van een man die tot op het laatst zeer betrokken bleef op zijn kinderen, klein- en achterkleinkinderen en op de wereld rond hem heen. 
Hij had gewerkt als accountant en daar kom je wel eens gesjoemel tegen en dat bepaalt dan misschien ook wel je kijk op andere dingen. Niet alles zo maar aannemen. 
Zijn gaven zette hij bijvoorbeeld ook in voor de kerk als penningmeester van de classis. 
Hij kwam mij zeer vriendelijk over. Ook zijn kinderen vertelden hele positieve dingen over hem, maar toen ik ze vroeg wat nou een minder puntje bij hem was, riepen ze in koor: Hij kon behoorlijk eigenwijs zijn! Hij hield graag de regie. 

Ook in hun eigen afscheidswoorden klonk die liefde door. We wensen hun Gods troost en nabijheid toe in het geloof in Gods goedheid.   

Op 19 oktober is Hennie Meijer – Klein Nagelvoort op de leeftijd van 79 jaar in Eugeria overleden. 

Hennie is geboren in Nijverdal. Ze had drie broers en een zus. Na de lagere school ging ze naar de MULO. Ze ontmoette Karel Meijer en is met hem getrouwd. Ze woonden enige tijd in Nijverdal, maar in verband met het werk van Carl zijn ze verhuisd naar Almelo. Ze kregen twee kinderen, Carl en Ivonne. Hennie was een lieve en zorgzame vrouw. Ze was geïnteresseerd in mensen en deed veel vrijwilligerswerk. Jarenlang ging ze mee als vrijwilligster met de Twenteweek in het Roosevelthuis en was ze kerkvrijwilligster in Eugeria. Ook hielp ze mee met de zangavonden voor de dementerende bewoners. Helaas ging haar gezondheidssituatie achteruit en werd ze opgenomen in Eugeria. Enige tijd later werd Karel opgenomen. Het was in het begin erg moeilijk, maar gaandeweg raakten ze vertrouwd met het leven in een verpleeghuis. Iedere zondag gingen ze samen naar de kerkdienst. Het geloof was belangrijk voor Hennie. Het gaf haar houvast en kracht in moeilijke omstandigheden, zoals het overlijden van Karel dat haar zoveel verdriet gaf.

In de dankdienst voor haar leven hebben we Psalm 42 gelezen. Een psalm vol tranen, eenzaamheid, vol heimwee naar wat vroeger zo gewoon en zo mooi was en nu zo ver weg lijkt, maar ook een lied van verlangen: naar God, naar nieuwe tijden; een lied ook vol hoop. Hennie vestigde haar hoop op God die bij haar is. Ze hield dat vast tegen de klippen op, en keek uit naar nieuwe tijden!

Moge de Heer haar kinderen en kleinkinderen nabij zijn in deze moeilijke periode.

Ds. Rienke Vedders - Dekker

Adieu 

Ik begon met woorden van Ramses Shaffy: We zullen doorgaan. En dat doen we natuurlijk gewoon. Maar sinds de datum waarop ik pensioengerechtigd was (17 november), ben ik op verzoek nog even doorgegaan. Maar aan het eind van de maand december stopt het dan echt. 

Ook dan houdt het leven natuurlijk niet op en zullen we elkaar hopelijk nog veel ontmoeten. Liefst ook “van aangezicht tot aangezicht”, als ook alle coronaperikelen eens achter de rug zijn. Maar voor allerlei werkzaamheden zult u toch bij anderen moeten aankloppen. 
Ik hoop volgend jaar en als men dat op prijs stelt, mogelijk nog wel daarna zo af en toe voor te gaan in diensten, en een huwelijk dat door corona al een paar keer opgeschoven is, hoop ik ook nog te doen. Maar voor alle andere dingen moet u toch echt bij een opvolger of vervanger zijn. 

Maar kunt u dan niet in dit geval… Dat lijkt me niet goed, ook voor eventuele opvolgers. Best spannend hoe dat proces zal verlopen, nu de wijken druk in gesprek zijn over de toekomst. Maar we geloven dat God zelf met ons mee wil blijven trekken.  

Ik dank u voor al die jaren dat we zo samen mochten optrekken.  Het ga u allen goed. Om het wat plechtig te zeggen, zoals het kopje hierboven het al aangeeft: Gode bevolen. 
Of om het met het laatste couplet van Lied 416 te zeggen:
Ga met God en Hij zal met je zijn,

Tot wij weer elkaar ontmoeten,

In zijn naam elkaar begroeten.

Ga met God en Hij zal met je zijn.

Met hartelijke groet, Dick van Bart
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