Wijkgemeente NOACH   

Erediensten
Zondag 4 oktober: 3e zondag van de herfst. Harold Schorren gaat dan voor. Het rooster geeft aan: Daniël 6:1-29 en Matteüs 21:33-43.
Zondag 11 oktober: 4e zondag van de herfst. De lezingen zijn Ezra 1 en 3:1-6 en Matteüs 22:1-14.

Deze zondag valt samen met het Joodse feest: Simchat Thora, vreugde der wet.

Zondag 18 oktober: 5e zondag van de herfst. De lezingen zijn: Ezra 3:10-4:5 en 4:24-5:5a. Mogelijkheid van bediening van de Doop.
Zondag 25 oktober:6e zondag van de herfst. Deze dienst is een ZWO-dienst. Die letters staan voor Zending, Werelddiaconaat en Ontwikkelingssamenwerking. Samen met de plaatselijke ZWO-commissie zullen we deze dienst invulling geven.  
Pastorale uren

De pastorale uren zullen dit kalenderjaar nog helaas geen doorgang vinden. Daarna wordt gekeken of dat al weer verantwoord is. 
Doopgesprek

Er is de mogelijkheid voor een doopgesprek op woensdag 7 oktober in de kerk voor de doopdienst van 18 oktober, 20 uur. Ik vraag u zich wel van te voren aan te melden, zodat we weten of er gegadigden zijn. Als dat zo is spreken we door over de betekenis van de doop en kunnen doopouders ook liederen ed aandragen voor de dienst. 
In Memoriam

Op 29 juni is Tiny Masselink-Kruider overleden in de leeftijd van bijna 90 jaar.

Als oudste van vier kinderen werd ze op 29 juli 2020 geboren in Steenwijk, waar haar ouders een zaak hadden. Toen haar vader ziek werd en haar moeder het bedrijf voortzette kreeg Tiny al vroeg veel taken en verantwoordelijkheden in het gezin. Hierdoor was verder leren of studeren voor haar niet mogelijk. In haar leven is ze zich toch blijven ontwikkelen. "We gingen naar musea en naar muziekuitvoeringen" vertelden haar dochters. Ze hield van muziek, van operette.

In de jaren vijftig van de vorige eeuw ontmoette ze Bertus Masselink, met wie ze na een ruime periode van verkering trouwde. Groot was het gemis toen Bertus in 2006 overleed, maar ze wilde verder en zei dat ze dat op haar eigen manier ging doen.

Na een ongelukkige val in 2013 waarvan ze lichamelijk nooit helemaal is hersteld werd alles anders. Ze kon niet meer zo zelfstandig door het leven gaan als ze wilde.

Het was een grote en moeilijke stap om haar huis op te geven en naar een appartement in Friso te verhuizen.

Als het maar even kon bezocht ze daar het pastorale uur om gevoed te worden in haar geloof. Haar geloof dat tot uiting kwam in de twee teksten waar we in de dienst voorafgaande aan haar begrafenis hebben nagedacht.

Dat was de trouwtekst van Tiny en Bertus, de woorden uit Psalm 119"


Ik ben een vreemdeling op aarde,


verberg uw geboden niet voor mij.

 en de tekst  uit Jacobus 


Toon mij dan uw geloof zonder de werken, 


en ik zal u mijn geloof tonen uit mijn werken.

die centraal stond bij het afscheid van Bertus in 2006,

Ze was nieuwsgierig naar die woorden uit de Bijbel en vond dat het geloof inhoud moest hebben en moest blijken uit je werken. Geen mooie woorden, maar daden.

Harm Veltman
In Memoriam

 
Pieter Wielsma, geboren op 17 oktober 1942 in het Friese Buitenpost met twee broers en een zus, volgde na de middelbare school, de opleiding elektrotechniek aan de Hogere Technische School in Leeuwarden. 

 
Tijdens de vakanties werkte Pieter een aantal jaren als vakantiehulp bij een bakker op Schiermonnikoog.

 
Daar leerde hij Elke kennen die vanuit Duitsland op vakantie was. Elke werd zijn eerste liefde. Na enkele jaren met elkaar te hebben gecorrespondeerd, liepen de wegen toch uiteen.  Elke settelde zich in Duitsland en Pieter stortte zich op het laatste deel van de studie. Na de militaire dienst trad hij in dienst bij Hollandse Signaalapparaten in Hengelo, tegenwoordig Thales Nederland geheten. Er werd woonruimte in Almelo gezocht en hij werd van een Fries een overtuigende Tukker. Hij hield van Twente en van het mooie landschap. Na een relatie van enkele tientallen jaren, kwam hij alleen te staan. Na jaren kwam Elke, inmiddels ook alleenstaand, terug in Pieter zijn leven. 

 
Elke kwam in Almelo wonen en gaf daarvoor wel het wonen in de nabijheid van haar kinderen en kleinkinderen op. 

 
Pieter is de afgelopen zeventien jaar heel gelukkig geweest met Elke. Zeker de laatste drie moeilijke jaren met hoop, verwachting, teleurstelling en berusting.  Op 27 augustus vond hij zijn rust en is kalm heengegaan. Tijdens de afscheidsdienst is gekozen voor Psalm 23. Over de Heer, die een herder voor ons leven wil zijn. Een levende relatie met ons wil en ons voegt in zijn nabijheid in de kudde als een schare die niemand tellen kan. De Heer is mijn herder, die zorgt draagt dat het ons aan niets ontbreekt. De Heer troostte Elke, Froukje, familie en kennissen in het verdriet en gemis bij de lege plaats die hij achterlaat.

Sape Visser
Agenda

6-10: moderamen kerkenraad

7-10: 20 uur: mogelijkheid van doopgesprek

27-10; 19.30 uur werkgroep eredienst. 
Met hartelijke groet, Dick van Bart
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